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1. IOACHHUTEJ/IbHAA 3AIIMCKA

Meronudyeckue pPEeKOMEHIAIMM TI0 BBITIOJHEHUIO NPAKTHYECKUX pPadoT pa3paboTaHbl
corjacHo paboueir mporpamme ydeOnou auciumummasl EH.01 Martematnka u TpeOoBaHUSAM K
pesyibratam oOyueHust PenepansbHOTO TOCYIapCTBEHHOTO 00pa30BaTEIbHOTO CTaHAAPTa CPEAHETO
npodeccuonanbHoro odpaszopanus (nanee — I'OC CIIO) mo cnenuansHocTH 08.02.08 MoHTax u
OKCIUTyaTaIysi 000pyIOBaHHUS U CHCTEM Ira30CHAOKEHMS.

Meronuyeckue yKa3aHUS TIO BBINOJHEHUIO MPAKTHYECKUX pabdOT HampaBlIeHbl HAa OBJIAJICHUE
00y4JaroIIMMUCS CIETYIOIUX PE3yIbTaTOB:

3HaHuA:

- 3HaYCHNE MAaTEMATHUKH B IPO(PECCUOHATILHOMN IS TEbHOCTH

- OCHOBHbBIE MaTeMaTUYEeCKHE METObl PEIIEHUS MPUKIAIHBIX 3a/1a4 B 001aCTH NPO(HecCHOHAIBHON
JIEATEIIbHOCTH

- OCHOBHBIE ITOHATHS U METOJIbl MATEMAaTUUECKOT0 aHAIN34, JIMHEHHOHN anreOpsl, AUCKPETHOM
MaTE€MaTHUKH TEOPUU KOMILIEKCHBIX YHACEIl, TEOPUU BEPOSITHOCTEN U MATEMATUYECKOW CTAaTUCTUKHU
-OCHOBBI HHTETPAJIBHOI0 U AU PepeHINaTbHOTO HCUUCICHUS

Ymenus:
- MCII0JIb30BATh METO/ bl TMHEHHOMN anredpsl
- pemiaTb OCHOBHBIE IPUKJIAAHBIC 3a/1a4U

OO01mue KOMIeTEeHITHH

OK 01 BeiOupars criocoObl penieHus 3aaa4 npodheccCuoHaIbHON AeSITeTbHOCTH
NPUMEHHUTEIBHO K Pa3IMYHBbIM KOHTEKCTaM

OK 02  OcyuiecTBiATh MOUCK, AHATU3 U UHTEPIPETALMIO HH(OPMALIUU, HEOOXOJUMOMN AJIst
BBINOJIHEHUS 3a]1a4 PO ECCHOHATIBHON 1E€ATEIbHOCTH

OK 03 IlnanupoBath U peaan30BbIBaTh COOCTBEHHOE MPO(PECCHOHAIBHOE U IUYHOCTHOE
pa3BUTHE

OK 04 Pabotatb B KOJUIEKTHBE U KOMaH 1€, 3(pPEeKTUBHO B3aMMOIEHCTBOBATh C KOJIJIETaMH,
PYKOBOJCTBOM, KJIIMEHTAMH

OK 05 OcymiecTBiiTh yCTHYIO U MUCbMEHHYI0 KOMMYHHKAIIMIO HA TOCY1aPCTBEHHOM SI3bIKE
Poccuiickoit @denepanuu ¢ yaeroMm 0COOEHHOCTEN COLIMATIBHOTO U KYJIBTYPHOIO
KOHTEKCTa

OK 06 IIposBAsTH rpakJaHCKO-NIATPUOTUYECKYIO MO3UIINIO, IEMOHCTPUPOBATH OCO3HAHHOE
MOBEJICHUE Ha OCHOBE TPAJUIIMOHHBIX OOIIEUEIOBEUYECKUX LIEHHOCTEH

OK 09 Ucnonbs3zoBaTh MHPOPMAIIMOHHBIE TEXHOJIOTUH B MPOPECCUOHATBHOMN AESITEIbHOCTH

OK 11 Hcnonb3oBathk 3HaHUS MO (PMHAHCOBOW I'PaMOTHOCTH, TUIAHUPOBATh
MPEANMPUHUMATEIIbCKYIO ACSITEIIFHOCTD B MPOodeCcCHOHATBHOM cdepe

IIpodeccnonabHbIe KOMIIETEHIIUT

[IK 1.1. KoHCTpyupoBaTh 31€MEHTHI CUCTEM ra3opaclpeielieHus U ra3onoTpedaeHus

[IK 1.2.  BbINOSHATH pacyeT cUCTEM ra3opacrpeesieHus: ¥ ra30noTpedaeHus

IIK 1.3. CocraBnsaTh crieudpHKaIMio MaTepruaIioB U 000pyJOBaHUS HA CUCTEMBI
ra3zopacnpe/ieNieHus U ra3onoTpedieHus

[IK 2.1.  OpraHu30BbIBaTh U BBITOIHATH IMOJTOTOBKY CUCTEM U OOBEKTOB K CTPOUTENIBCTBY U
MOHTAXYy

[IK 2.2.  OpraHu30BbIBaTh U BBITOIHATH PaOOTHI [0 CTPOUTEIBCTBY U MOHTAXY CUCTEM
ra3opacrpeesieHus U ra3onoTpeOieHusl B COOTBETCTBUHU C MPaBWJIaMU U HOPMAMU TI0
OXpaHe Tpyza, TpeOOBaHUSAMHU MOKAPHOU OE30MaCHOCTH U OXPaHbl OKPYXKaloIIen
Cpensl



[IK 2.3.  OpraHu30BbIBaTh U BHITTOJHATH MPOU3BOJACTBEHHBIN KOHTPOJIb Ka4eCTBa
CTPOUTEILHO-MOHTAXHBIX PaboT

[IK2.4. BpINoMHATH MyCKOHAIAIOYHBIC PAOOTHI CHCTEM Tra30pacipeeIiCHus 1
ra3onoTpeOIcHus

[IK 2.5. PykoBOACTBO ApyruMH paOOTHHUKAMH B paMKax MOAPAa3ACJICHUsI PH BBITIOJIHCHUH
paboT Mo CTPOUTENHCTBY U MOHTA)XKy CUCTEM ra30pacipeieIieHus ¥ ra3onoTpeOieHus

I[IK 3.1.  OcyuecTBasiTh KOHTPOJb U TUATHOCTUKY MapaMeTPOB IKCIUTyaTal[MOHHON
MPUTOJHOCTH CUCTEM T'a30paCHpeeNICHHs U Ta30I0TPeOICHIUS

IIK 3.2.  OcymecTBiIsITh IUTAHUPOBAHUE PA0OT, CBA3aHHBIX C AKCILTyaTaIlliel 1 PEMOHTOM
CHCTEM ra30pacipe/ielIeHHs U ra3ornoTpeOieHus

[1K 3.3.  Opranu3oBbIBaTh MPOU3BOICTBO PAOOT MO AKCILTYATAI[MH U PEMOHTY CUCTEM
ra3opacnpe/ielieHus U ra3onoTpeOieHus

IIK 3.4.  OcymecTBisTh HAA30p U KOHTPOJIb 32 PEMOHTOM U €r0 KaUECTBOM

IIK 3.5.  OcymecTBiIsITh pyKOBOJCTBO APYTUMH paOOTHUKAMH B paMKaXx IMOPa3ACIICHHS TIPU
BBINIOJTHEHUH padOT IO AKCIUTyaTallii CUCTEM Ta30paclpeiesieHus: U
ra3onoTpeOaeHus

[IK 3.6. AHanu3upoBaTh U KOHTPOJUPOBATH MPOILIECC MOAAUM ra3a HU3KOTO JABJICHUS U
COOJTIOICHUS TIPABUII €r0 MOTPEOICHUS B CHCTEMaX razopacrpeiesieHus 1
ra3onoTpeOiaeHus

[IpakTuueckue 3aHATHS TPOBOIATCA IMOCIE U3YYEHUS COOTBETCTBYIOIIMX PA3CIOB U TEM
JTUCIUIUIMHBL. BeInoaHeHne 00y4aomuMucs MpakTHUYeCKUX 3aJaHUi TTO3BOJISET UM MOHSTh, T/Ie U
KOT'JIa U3y9aeMbIe TCOPCTHUCCKUE MTOJIOKCHHSI M MIPAKTUICCKUE YMEHUS MOTYT OBITh UCTIOJIb30BaHBI
B OyIyleil mpakTUYECKOU IeATeIbHOCTH.

Ilenpr0 MPaKTUYECKUX 3aHATHM ABIACTCA 3aKPCIUICHUE TEOPETUYECKUX 3HAHUM U
pUOOpeTeHNe NPAKTUYECKUX YMEHHUIM U HaBbIKOB.



2. TIPAKTUYECKHE PABOTbI U MATEPHUAJIbI V1A IIOATOTOBKHU K HUM

INTPAKTHYECKAA PABOTA Ne 1-2

2.0 Kpurepuu oueHku:

[TponieHT KadecTBeHHas omieHKa ypOBHS MOJATOTOBKH
pe3yJIbTaTUBHOCTU bamnn (otmerka) BepOanbHbiii ananor
(TIpaBUITBHBIX

OTBETOB)

80 — 100% 5 OTnu4HO

70 —80% 4 Xoporio

60 — 70% 3 Y I10BIETBOPUTEIIEHO
MeHee 60% 2 He ynosnersopurensHo

2.1. Haznauenme
TpeOoBanusi K COACpKaHUIO U O(DOPMIICHUIO BAPUAHTOB OIIGHOYHOTO CPEICTBA IMPAKTUYECCKAs
pabora.

2.2. KOHTHHT€HT aTTeCTyeMbIX: cmyoenmsl 2Kypca.

2.3. ®opma U yCI0BHUS ATTECTALUM:

Texymux KOHTPOJIb POXOANT B BHJIC BBITOJTHCHUS 3aIaHUH TPAKTHYECKON paOOTHI
o Teme 1.1. «/Jeticmeusn c mampuyamuy,
o Teme 1.2. «Ymnoxncenue mampuuy»

2.4. Bpemsi BbINOJTHEHUS:
Bemonnenne 1 yac 30 wmus;

MATPUIBI 1 OIIPEAEJIUTEJIN
1. MaTpuusbl, JeiicTBUSI HAJA MATPUIIAMH.

Ompeneneare. Martpuueit pasMepa MxN  Ha3bpIBAeTCA NPAMOYrojbHas —Tabnuia
IPOM3BOJIGHBIX OJJIEMEHTOB djj, KOTOpas COJIEPKHT M CTPOK M N CTONOLOB M 0003HAYaeTCs
cinexyromum oopazom: 4=(ajj)

2 3 -1
[Ipumep. 4= ( 0 2 5) — MaTpulla pazMepa 2x3, 3ieMeHTaMu KOTOpPOHl SIBIAIOTCS

qucia.

Eciu M=N, TO MaTpuIla B 3TOM CJIy4ac HA3bIBACTCs KBaZ[paTHOﬁ.

a1 Q12 Qg3
(all a1z) az1 04z d4zz
a1 4z

az; dszp dsz



DIEMEHTHI d11; d2)... Amn OOPA3YIOT TJIABHYIO AMArOHANbL MaTpullbl. KBajpaTHas marpuna, B
KOTOPOM BCE DJJIEMEHTHI, KPOME 3JIEMEHTOB T[JABHOW JMAroHaJM, pPAaBHbI HYJII HA3bIBACTCS

JAUATOHAJILHOM.
4, 0 a;; O 0
(o : ) 0 a, O
22 0 0 as

Onpenenenve. EAMHMYHON Ha3bIBaeTCs [UaroHalbHas MaTpUlla, B KOTOPOM Bce DJIEMEHTHI
[JIaBHOM MaroHanu OyayT paBHbI equHulle. EqMHIUUHYI0O MaTpuIly NpUHATO 0003HaYaTh OyKBOi E.

1 0 1 0 O
[Ipumep. E = ( 0 J — enuHuYHasg Matpuna. E=| 0 1 0 |- exuHM4YHAs MaTpuLa
0 0 1

Marpunia pasmepa 1xN Ha3bpIBacTCs MAaTpPHUIEH-CTPOKOI, a Marpuia, pasmepa Mmxl1l
Ha3bIBACTCSI MATPHUIIEH-CTOJIOIOM.

aji
az1 |-matpuiia —CToJIoert (@11 a2 Qy3)- MaTpHUIA-CTPOKA
Qs

JIEHCTBUS C MATPULIAMUA
1. Cymma maTpun

Matpunst A=(aijj) 1 B=(6ij) MOXXHO CKIaibIBaTh B TOM CIydae, €CIIM OHH OYIyT HMETh
OJMHAKOBBIN pa3mep.

Omnpenenenne. Cymmon 1Byx Marpull 4 U B, pazMepa MxN Ha3biBaeTcst Marpuna C=4+5,
3JIEMEHTBI KOTOPOHl onpenenstoTes caenyomum oopaszoM: Cij=aijt6ij,

Mpumep. 4 = ((2) _16) B= (_79 (5)) Torna C=A+B=(_99 _66)

2. OnpenenuTe/iM 4 MX CBOMCTBA.

Ompenenenue. OnpeneauTesieM BTOPOro MNOPs/AKA Ha3bIBaeTCA KBaJpaTHas TaOiuIa

a b .

HEKOTOPBIX 3J'IGM€HTOB| d| KOTOPOU B COOTBETCTBHEC OJHO3HAYHO CTABUTBHCA BBIPAKCHUC (ad -
c

8¢).

Ecnu- a, 6, ¢ u d —Ipon3BOJIBHBIC YUCIIA, TO ONPEACITUTENb B KOHEYHOM MTOTe OYIET BhIPaXKaThCs
TaKKe 4yucioM. JlJis OJHO3HAYHOTO ONPEIEIIEHHUS MECTOIOJIOKEHHS DJIEMEHTOB OIPEACIUTEINS
BBOJIUTCSl UX JIBOMHAas MHIEKcalus. B o0mieM Bujae 3Me€MEHT OIpelesnTeNs, KOTOPhIA CTOUT Ha
IIePECEUeHNH I-0i CTPOKH U |-TO CTOIONA Oy/IeT BEIPaXKaThCs KaK aij.

O06o3HayaeTcs OIIPEACINUTEIIb CUMBOJIOM A= |ai]-| ~CUMBOJIMYCCKOC BBIPAKCHUC ONPCACIUTCIISL B

o0111eM BUE.



. |a11 aiz
Q21 Q22
nopsijika B o011eM BUje.

|= 11032 — Q1201 — BBIYUCIUTENBHAS CXEMa OIPEIETUTENS BTOPOrO

II p u M e p. Boluucnuth onpenenurens A= |_65 _12|
Pemenune:

16 | I N

a=|2 8 = (-5) 1=-7

Otser: —7

Omnpenenenue. OmnpenenuresieM TPeTbero MNOPsiAKA Ha3bIBACTCS KBajpaTHas TaOiuIa
HEKOTOPBIX 2JICMEHTOB BHJIa

a;; Q412 dg3
Az1 Az (A23(KOTOPOM B COOTBETCTBUE OJHO3HAYHO CTABUTCS BBIPAKCHUE
az; dszz 04szs
11022033 + Q21032013 T Q12023031 — A31022013 — A32023011 — A21012033
1 1 -1
II p 1 M e p. Berancnuts onpenenuTens TpeTbero nopsaakaA =2 1 =2/,
-1 1 2

Pemenne:

B naHHOM mpumepe UYMCIOBBIE 3HAUEHUSI DJIEMEHTOB cienywommue: air=1; ai2=1; a;z=-1; a»=2;
a2=1; ax=-2; az1=-1; a=1; azz=2. [loacraBmnss 5TH 3HAUYEHUS B BBIPAKEHUE OIpPEACTUTENs uepe3
€ro 2JIEMEHTBI, TONYyYUM:

A=1-1-2+1-(-2)-(-1)+2-1-(-1)-(-1)-1-(-1)-2-1-2-1-(-2)-1=2+2-2-1-4+2=—1
Omnpenesienne.

Munopom Mij sneMenTa ajj B ONpEAENUTENE A Ha3bIBAETCA ONPENEIUTEND, KOTOPBIIA
TIOJIYYHUM I0CJIe BBIYEPKUBAHUS I-0i CTPOKH H J-T0 CTOJIONA B onpenenuTene A.

6 2
II p 1 M e p. HaitTu Bce MUHODBI onpeienuTeNs A = 3l
Pemenne:
M311=1 (BbIUEpKHMBaEM MEPBYIO CTPOKY U MEPBBIN CTOIOEIL).

Ananornyno Mq,=-3, M>1=2, M>,=6.

IIpumep.



W =
N O =

1
Haittu Mmunoper M11; Ma1; M3 u My B onipenenurene A = |2
4

Pelnenmne:

MM=E g:&ma

IRV T
May = |, |=2:4=-2
B S o
My =|, |=0-2=-2
2 3| _gq o
Miz=|] ,|=8-3=5

AnreﬁpanquKnM JAOIIOJTHEHMEM DJJICMCHTA dij B onpenenHTeneA, Ha3bIBACTCA MHHOP I3TOIO0
JJICMCHTAa Mij , B3STBIM C COOTBCTCTBYIOIIIUM 3HAKOM, KOTOpBIﬁ OIpCaACIIsICTCA =B IIPOTHUBHOM
ciIrydae anre6panqecxoe AOIIOJIHCHUE 1 MUHOP 3JICMCHTA dijj 6y,ZLYT OTJINYaThCsA 3HAKOM.

IMMpumep.
Hatitn BCE anredpandeckKue JOIIOJIHEHUA 3JIEMEHTOB ONPEAEITUTENS
A= | 1 4
2 3
Pemenue:

M;; =A; =3 My, = —A11 = =2 My =—Ay = —4 My=A5 =1
IIpumep.

Haiiti anrebpandeckuie TOMOTHEHHs SJIEMEHTOB MEPBOM CTPOKH OIpPENEIUTENs U TEPBOro
cToJIOIA:

1 2 1
A=|3 0 2
-2 1 -1
Pemenune:
0o 2 3 2
A Mn—l | R AlZZ_M12:__2 _ =-1
3 0 2 1
A13 M13__2 1=3’ AZI M21=1 _1=3’



2 1

et s
1 2 1
II p u M e p. Beruncnuts onpenenurens A=|—-1 -2 3
-2 1 -3

C UCIIOJIB30BAHUCM PA3JIMYHBIX €TI0 CBOIMCTB.

Pelnenmne:

1. Beruncnum onpenenuTens A, HCIIONIb3Ys €ro ONpeleIeHue:
A=1-(-2)-(-3)+2-3-(-2)+1:(-1)-1-(-2)-(-2)-1-(-1)-2-(-3)-1-3-1=-20.

2. BoluncnuM ornpenenuTelib, pa3jiokuB €ro 1o 3JIEMEHTaM [IEPBON CTPOKHU:

A=aj AqrtapArptaizAss;

-1 -2

1
o

Al—z 32—1 3
1 =3 T2 =3

‘=3—18—5=—20;

3. Beruncnum onpeaenuTesnb, pa3iokuB €ro 1Mo 3JeMEHTaM BTOPOTro CToI0mna. :

A=ajpA12t2A21a32As;

-1 3‘ ‘ 1 1‘ 11
- -1

2, 5 NS 3‘:—18+2—4:—2O;

4. BeruuciauMm ompenenuTeNb A, TpeaBapUTENbHO MPeoOpa3oBaB €ro ¢ HMCIHOJb30BaHUEM
ceIbMOI'0 CBOMCTBA.

1 2 1 1 2 1
A=-1 =2 3-1=| 0 0 4.

-2 1 -3 -2 1 -3
1 2 1
K onpenemurento A=| 0 0  4|,KOTOpbII MBI NOJYYNIIH, 3aMEHUB B MCXOJIHOM OIIPEIEIUTEIE
-2 1 -3

BTOPYI0 CTPOKY CYMMOW 3JIEMEHTOB NEPBOM M BTOPOM CTPOKH, NPUMEHUM IISITOE CBOWCTBO,
packiabpIBasi €ro 1o 3JIEMEHTaM BTOPOH CTPOKH.

2 1
sl 00 44, e
= = — _2 1—_ .
-2 1 =3
Ortser: A=-20.



IIpousBeaeHne MATPHUIL HA YHCJIO0
Onpenenenue. IlpousBenenneM MaTpuilbl 4 Ha YMCIO K Ha3bIBaeTCs MaTpulia B=xA Takas,

4T0 B=|[xaij||, T.e. 4TOOBI YMHOXXUTH MATPHUIy Ha YUCJIO HAJO BCE €€ JIEMEHTHl YMHOXXHUTH Ha 3TO
YHCIIO.

3 —

4 j Haiitu matpuny B=-54.

IHpumep. A:(

Pernenmne:

3 (—15 le
\-20 35)°

CnencrBue. Ecnu Bce 37€MEHTBI MaTPHIIBI UMEIOT OOIIMKA MHOXHTENb, TO TOJIBKO B 3TOM
CJIy4ae ero MOYHO BBIHOCUTD 32 3HAK MaTPHULbI.

- y (—15 10j (—3 2)
pumep. A= o 35/ _4 7

B ciywae xe ompenmenuTens - 3a 3HAK ONPEACIHUTENS MOXHO OBLJIO BBIHOCHTH OOIIUH
MHOKHUTENb 3JIEMEHTOB JIF000M CTPOKH (CTOJIOA).

IIpousBeaenne MmaTpuiy

Matpuny A, cieBa, MOKHO YMHOXaTb Ha MAaTpULly B, €clii 4MCIO CTOJIOLOB MAaTpUIbl A
PaBHO YHMCILy CTPOK MaTpHULbI B.

Omnpenenenne. Ipoussenenuem marpunbl A=(aj)) pasmepa mxK Ha Marpuiy B=(8s)
pasmepa kxn HasbiBaercs Marpuna C=A4AB=(ci) pasmepa MxN ¢ DdIEMEHTAMU Cjt =
Air611+ai6ort - +aAikBit-

Takum 00pa3oMm, is OnpeaeTeHusl deMeHTa cjt MaTpuilbl C=A4B, He0OXOAUMO i-10 CTPOKY
MaTpHIlbl A O3JIEMEHTHO YMHOXKUTD Ha t-bIif cTonben MaTpuib! B.

IT p u m e p. Haiitu npoussenenue marpun C = 4B, ecnu:

1 23
1 -1 2 1 4 05
A:(o 34-2)’ B=l , _4 3
-5 10

Pemenmne:

Matpuna 4 umeer pasmep 2x4, a matpuna B — 4x3. I1ockoabKy YHCIO CTOIOII0B MaTPHUIIBI
A paBHSAETCS YUCILYy CTPOK MaTpullbl B, ClIeI0BaTEIbHO, MaTpULly A MOKHO CJIEBA YMHOXXWUTh Ha
matpuny B. ITycts AB=C. Torna:
¢ =a,,6,, +a,6, +a365 +a,6, =1(-1)+(-1)4+2-2+1(-5)=-6;

Cip =0y 61y + 036y + A6y +ay6, =1:2-1-0+2- (-4 +1-1=-5;

10



C3 =Q,,6)3 +0,6,; +A 365, +a,,6,,=1-3—1-5+2-3+1-0=4;
Cy =0y 6y +Ap6,y +0s6; +0,,6, =0(=1)+3-4+4-2-2(-5)=30;
Cyy =0y 6y +Ap6yy +0y365 +05,6, =0-2+3-0+4-(—4)-2-1=-18;

Cyy =0y6)5 +Uyy6y5 +Uyy643 +05,6,=0-3+3-5+4.3-2-0=27.

T 6 AB (_6 > 4)
akum o0pasom, ¢ = AB=| . o -

JleficTBHS C MaTpULIaMH [TOJYUHSIOTCS CIIETYIOIIMM CBOMCTBAM:
A+B=B+4

KA +B)=KA + KB (K - neficTBUTENIBHOE YUCIIO)

AB + C)=A4B + AC

A(BC) = (AB)C

IIpumeuanue. [lepemMecTuTenbHBIN (KOMMYTAaTUBHBIN) 3aKOH ISl IPOU3BEICHUS MaTpPUIl B
obmiem crnydyae He BbimonHsieTcss (ecnu AB = C, 1o mpousBeaeHue BA MoxeT BooOIIe He

CYIIIECTBOBATb).

ManI/II_IBI, JJIs1 KOTOPBIX BBIITOJHACTCA CBOMCTBO AB:BA, Ha3bIBAIOTCSI KOMMYTAaTUBHBIMMU.

T .
Omnpenenenne. Marpunia A° = ||ai|| Ha3pIBaeTCs TPAHCMOHUPOBAHHOW IO OTHOIICHHUIO K

matpure 4=||ai||. Eciu matpuua 4 umeer pasmep MxN, To pasmep MaTpuisl A’ Gyaer nxm.

IIpumep.

PRI R P

4 -1 2 NN
302

HNmerot MecTo clienyromnme paBeHCTBa:
(A" =4;

(A4+B)" = 4" +B";

(KA)" = K4”;

(AB)" = A"B";

Ad = A4,

A(AB) = AA-AB.

Oo0paTHas maTpuna

11



Onpenenenne. Marpuna A maseBaercs o0paTHOM MaTpule A, €ClIM HMEET MECTO
cootromenue: A4 =4 A* =E.

Ecnu matpuiia umeer oOpaTHYIO MaTpUILy A, To ona HasbiBaeTcs o0paTuMoii.

KBagparnas marpuna A=(ajj), onpenenurens A4 KOTOPOW OTIMYHBIN OT HyJs, SBISETCS
00paTuMoii.

l4jill, rne Aji—

1
OO6paTHast MaTpHIa B 3TOM CIydac BBIPAXKAETCA COOTHOIIEHHEM: A ' = A

anredpanvecKue JOMOIHCHHUS SIIEMEHTOB Qjj MATPULIBI A.
a; 4y dg

— -1
Ecm A=|a, a, ay| A =

as dyp  dy

I -1 2
II pm m e p. lana matpuna A=| 3 4 —3| Haittu maTpuny At o0paTHyIO K
-5 2 1

Matpuue A. [loayueHHbIi pe3yabTar IPOBEPUTD, ONIPEAECIISAs IPOU3BEACHHE A'4 =E.
Pemenue:

Haitnem onpeaenutens MaTpuiibl 4.

-1 2l 1t -1 2
A= 3 4 -3=/0 7 —9:‘
-5 2 1 o -3 11

7 -9

s 11‘:50.

[Tockonbky AA#0, maTpuna A siBisieTcs 00paTUMOH, T.€. CyLIECTBYET oOpaTHasi MaTpHIia At

Haiinem anre6panueckre JOMOJIHEHUS 2IEMEHTOB MATPHUIIBI A:

4 -3 30-3
Al,:2 | =10; Alzz—_s | =12;
3 4 -1 2
dg=| g |=26; A=, =S
12 1ol
A=l o =11 A=| o L |=3
-1 2 12
S PR 2=l 5=
11
aa=ly ,|=7

12



— wMarpuna, obOparHas k wmarpune 4. Haiigem

-5
9
7

10 5
12 11
26 3

1
50

Takum obpazom A~ =

MIPOU3BEICHUE A4,

10
12 11

26

HaliJIeHa IPaBUJIbHO.

-1

-1
[Tockonbky A ~A=FE, cnenoBaTenbHO, 0OpaTHas MaTpuia A

11

12

Oteer: A™' =

CocraButb MaTpuubl (M0 Bapuantam). Haiitu ux cymmy u npoussBegenne. CaMmocTosITEeJIbHO

BbIﬁpaTb BCE€BO3MOKHbIC BAPDUAHTHI.

)

a3
as

a,

a;

ag

-2

-1

-1

-2

-/

-2

2

-7
-2

7

-6

-2

-/

-1

dqq| A2 A93| Aq4| Apq| dpp| Ap3| dpy| A3q| d3p| A33| A34| Agq| Agp| Ag3| A4q

-3

3

3
7

4

2

0
0

°

N

3.

6. 4

10 -2
11
12

13 5
14

15 3
16
17
18
19

ajq
az;
asi

B:

ai3)

ai;

A=(a11

a,
az;

(281
azq

)

a2 Qg3
A, dzz
as; dszz

ajq
az;
asi

D=

ap»
a;
as;

ajq
az,
asi

(

E=

13



aiq A1 Q412 Q13 Q14
K*:(all d12 Qi3 a14) _[ @21 N* = %21 @22 Gaz Gy
Qz1 Qzp Q23 Qg4 L aszq 31 Qzz Q33 043y
a4q Qg1 Ay Qg3 Qg
a1 Qg2 ay;; Aqp Qg3
a,; a %1 %2 a,, a a,, a,, a
R:( 11 12) u=l a;; ay, Q*: 21 22 G* = 21 22 23
a1 Az a a asz; dzz a3z1 Qzz 04szs
31 32
Ag1 Ay Ag1 QAyp Ay3

ITPAKTUYECKAA PABOTA Ne 3

2.0 Kpurepuu oueHku:

[Ipouent KauecTBeHHas onieHKa ypOBHsI IOATOTOBKH
pE3yIbTaATUBHOCTH bann (ormetka) BepOanbHbIii anamor
(mpaBUIIBHBIX

OTBETOB)
80 — 100% 5 OtimyHO

70 — 80% 4 Xopor1o

60 — 70% 3 YV 10BII€TBOPUTEIIHHO
meHee 60% 2 He ynoBieTBopuTeIHHO

2.1. Haznauyenue

TpebGoBanusi K coaepaHU0 U O(GOPMIICHUIO BAPUAHTOB OLIGHOYHOTO CPEJCTBA IMpaKTHYECKas
pabora.

2.2. KOHTHHIeHT aTTecTyeMbIX: cmyodenmul 2Kypca.

2.3. ®opma U yCJI0BUS ATTECTAIUM:
Texymmx KOHTPOJIb IPOXOAUT B BUJIE BHIOJIHEHUS 33JaHUH MPAKTHUECKOW paboThI

no Teme 1.1. «Pewenue cucmem ypasenenus memoo Kpamepa»
2.4. BpeMs BbINOJHEHUS:
Boinonnenune 1 wac 30 muH.

Pemenne cucreM JIMHeiiHbIX ypaBHeHu# o popmysiam Kpamepa
Ilycte uMMeeTcss cucTteMa N JIMHEWHBIX YPaBHEHUN ¢ N HEHU3BECTHBIMU. Ee pemienue mo
A,
dopmynam Kpamepa onpeznenserca ciaeqyomuM o0pa3oM x; = Xl rae A - ONpenciIuTeNsb,

COCTaBJIEHHBIA U3 KOA(P(UIIMEHTOB MPH HEU3BECTHBIX, a Aj - ONpeAeNnuTeNlb, KOTOPhIA OTINYaeTCs
OT ompeaenuTenst A TeM, 4YTO B HeM cToi0en KOA(PQHUIMEHTOB MpHU MEPEeMEHHON X 3aMeHseTcs
CTOJIOIOM CBOOOJHBIX WIECHOB. PaccMOTpHM BO3MOXHBIE BAPHAHTHI PELICHUN CUCTEMBI TUHEWHBIX
ypaBHeHHii o popmyiam Kpamepa.

a) Ecniu onpenenurens A#0, cucrema JTMHEHHBIX YpaBHEHHM OyJIeT COBMECTHOM U ONpeaeNeHHOMH,
T. €. IMEET €IMHCTBEHHOE PElIeHne, KOTopoe omnpeensdercs no gopmynam Kpamepa.

14



I p u M e p. Pemmurh cucremy InuHEHHbIX ypaBHeHUH 1o ¢dopmynam Kpamepa
X +Xx, +x; =2,
- X, +2x, —x; =5,

3x, +x, —2x, =-2.
Pernenmne:

Brruuciisiem onpeaenurenu A, Az, Az, As.

1 1 I |1 1 1
-1 2 —-1=/0 3 O=3‘
31 =20 3 1 =2

1

=1
3 _2‘ 3

ITockonbky A=-15#0, cuctema JIMHEHHBIX ypaBHEHUN UMEET €IMHCTBEHHOE PELICHHUE.

2 1 1 2
-3 3

A =-52 =1l=-3 3 0= ) 3=—15;

-2 1 =2

1 2 I |1 2 1 1 1
A,=-1 -5 -1=|0 -3 0:—3‘3 _2‘:15;

3 -2 =21 3 -2 =2

1 1 2 |1 1 2

3 -3

Ay=-1 2 =-5=10 3 —3=_2 —8:_30'

31 -2 0 -2 -8

Haxonum pemienre cucTeMsl.
A 15 A, 15 A =30
NTA T T T A T s T BT A T S5 T

OmBer: x1 =1, x,=-1; x3=2.

0) Ecnu onpenenurensA OyneT paBeH HYIIO, a XOTs Obl OIMH U3 onpenenureneit Aj # 0, To B
ATOM CIIy4ae cucTema Oy/JeT HECOBMECTHOM, T. €. HE UMEET PEIICHUS.

IIpumep. Pemuts cucremy JuMHEHHBIX ypaBHeHHH 10 ¢dopmynam  Kpamepa:
X, +x, +x;=2,
- X, +2x, —xy; =1,
3x, —3x, +3x; =L

Pemenue:

Brranciisiem onpeaenutenuA u A;:

15



11 1 /1 11
1

A=-1 2 -1=10 3 0 =3‘3 3‘=0, (3TOT pe3ynbTaT MOKHO OBUIO 3amucath 0€3
3 -3 3 |3 -3 3

BBI‘IHCJICHI/Iﬁ, T. K. B OIIp€ACIINTEIIC OAJUHAKOBEIC HCpBHﬁ u TpeTI/Iﬁ CTOJ'I6€I_[.

2 1 1 2

A=-1 2 -1=|1 30 2‘
1 -3 3 -5 -6
[Tockonbky A=0, a Ai#0, cienoBarenbHO, CUCTEMa HE UMEET PELICHUSI.

OtBer. Pemenus cucrema He UMEET.

B) Ecnu onpenenutensA u Bce onpenenutenu A; OyayT paBHbI HYJIO, TO CUCTEMA, €CIIM OHA
OyJeT COBMECTHOW, UMEET MHOKECTBO PELICHUIA.

I p u m e p. Peure cucremy nMHEWHBIX ypaBHeHWH 10 ¢opmyrnam Kpamepa:
X +X, +x; =2,
- X, +2x, —x; =5,

X, =X, +x; =4
Pemienne:

Boeruucnsiem onpenenutenuA u A;:

1 1 1
A=|-1 2 —1=0, T.K. IEpBBIA U TPETHI CTOJOCI] B OTIPEIEIUTENIC OJTMHAKOBEIE.
1 -1 1
2 1 1 2 1 1
-3 3
A =-5 2 -1=-3 3 0= =0;
2 -2
4 -1 1 2 -2 0
1 2 1 1 2 1 1
A,=-1 -5 -1=10 -3 0=—3‘1 j:O;
1 4 1| 1 4 1
1 1 2 1 1 2
3 -3
Ay=-1 2 —-5=|0 3 -3= =0.
-2 2
1 -1 4/ 0 -2 2

[Tockonbky ompenenuTenuA u Aj paBHBI HYNIO, TO CUCTEMa JUHEHHBIX ypaBHEHUN Oynaer
HEolpeesieHHONH (B cilyyae €e COBMECTHOCTH). B ompeaenureneA HaXxoAuM MHHOpP BTOPOTO
1 1

173

HOPsIKa, KOTOPBIN OyaeT OTIIMYHBINA OT Hyls. Takum, Hapumep, Oyaer MuHop M,; =

16



3anuieM CUCTEMY JIBYX JIMHEHHBIX YPAaBHEHHM B BUJIE:

X, +x, =2—x3;

- X, +2x, =-5+x;.
Pemmm cucremy no ¢popmynam Kpamepa:

P L TPV NS It T TP 5 9-3x,:
- — l__s_,’_x3 2_ ( _'x3)_(_ +x3)_ - x3’

1 2—x,
-1 =5+x,

Nl>
|
|

=(=5+xy)+(2—x;) =-3.

Haiinem pPCHICHUC CUCTEMBI IBYX JIMHEHMHBIX ypaBHCHI/Iﬁ C ICPEMCHHBIMHU X1 U X7.

Perienne cucteMbl JIMHEWHBIX YpaBHEHH, KOTOPOE COJEPIKUT CBOOOITHBIC MEPEMEHHBIC,
Ha3bIBAcTCsl O0MM pelneHueM. Takum oOpazom, x1=3-x3; xo= -1 — oOIee pemeHrue CUCTEMBI
JTUHEHHBIX ypaBHeHHA. [IpunaBas cBOOOTHBIM IMEPEMEHHBIM TPOU3BOJIBHBIC 3HAUCHUS, MBI OyJIeM
NOJIy4YaTh pa3InYHblE YaCTHBIE PEIICHUs MCXOMHOHM cuctembl. Hampumep, mpu x3 = 1, yactHoe
pelieHue OyIeT CIeAyomuM: x1 = 2; xp = -1; x3 = 1; npu x3 = 2, yacTHOE pelieHue OyAeT TaKuM: X1
= 1; x = -1; x3 = 2. Takum 00pa3oM, CyIIECTBYET MHOXECTBO YaCTHBIX PEUICHUN HMCXOIHOM

CHUCTCMBEI.

Hcxonnas cucreMa JMHEHHBIX ypaBHEHUH OyAeT UMeTh clefyroliee 0a3ucHoe pemeHue: xi = 3; X2
= -1; x3 = 0. IIpoBepka moka3bIBaeT, YTO 3TO PELICHUE YAOBJIETBOPSET BCEM TPEM YpaBHEHHIM
MCXOJHON CHUCTEMBI, T. €. SBJICTCS €€ PEIICHUEM.

OrtBer: Cucrema UMEeT MHOXKECTBO peIJ_IeHI/II\/'I.
Pemenue OTHOPOAHBIX CHCTEM JMHEeNHBIX ypaBHeHuﬁ

Onpenenenue. Crucrema JIMHEHHBIX ypaBHEHUI HA3bIBAETCS OJHOPOAHOM €CIM CBOOOHBIE
YWIEHBI 3TOM cucTeMBbl OyIyT BCE PaBHBI HYJIIO.

OnHoponHasi cucTeMa JTWHEWHBIX YpaBHEHUH Bcerja OyneT COBMECTHOH, T. K. OHa WMEET
HYJIEBOE PELICHUE.

a) Pemienue 01HOPOAHOH cHUCTeMbI ABYX JMHEHHBIX YPABHEHHUI ¢ TPeMsl HEM3BECTHBIMH
OpnHopoHas cucTeMa ABYX JINHEHHBIX YpPaBHEHUH C TPEMsI HEU3BECTHBIMU UMEET BU/L:

a,x, +a,x, +a;;x; =0,

Ay Xy +ayx, +ayx; =0.

Pemienue cucTemMal OonpeaAcCICTCAd CICAYIOIUMAU COOTHOIICHUAMU
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rae t —Ipon3BOJIbHOE YUCIIO.

II p u M e p. Peuuts cucTemMy JTUHEHHBIX YPABHEHUM:

X, +x, +x; =0,

—2x, +3x, +2x, =0.

Pemenmne:
1 1 1 1 A 1 1 s
xl—t3 2——1, )cz—t_2 2——t, x3—t_2 3—1.

Ilycte t=1, Torna x; = -1; x, = -4; x3 = 5.
OtBet: Cuctema HeonpeenaeHHast. OQHO U3 YaCTHBIX perieHui: x1 = -1; x, = -4; x3 = 5.

0) Pemienne 0AHOPOAHOM CHCTEMBbI TPeX JIMHEHHBIX YPABHEHHUII ¢ TPeMsi HeU3BeCTHbIMU
OnHOpoaHAas cucTeMa TpeX JMHEHHBIX YPaBHEHUH C TpeMs HEM3BECTHBIMU UMEET BU/IL:

a;x, +a,x, +a;x; =0
Ay X, +ayx, +a,yx; =0

Ay X, +A3X, +agx, =0,

JlanHasi cuctema OyneT HWMETh HEHYJEBBIE pEIICHUS JHIIb B TOM Cllydae, KOTrJa
OTIpEeNIeNIUTEeNb CUCTEMBI OyneT paBeH Hymao. OTOpackiBas OZHO W3 ypaBHEHHA, MBI IOJIYYUM
OJTHOPOJHYIO CHCTEMY JIBYX JIMHEHHBIX YpaBHEHHUH C TpeMs HEM3BECTHBIMU, METOJUKA PEIICHHSI
KOTOpOH yxe pazoOpaHa paHee.

II p u M e p. Pemuts cucteMy JTMHEHHBIX YPaBHEHUM:

X, +x, +x; =0

—Xx, +x, —x; =0;

Pemenne:

Haxonum onpenenurenpA:

1 I 5 1 1 1 L1
A=|- I -1=|0 2 0=2 =—4=0.
3 -2 1 3 -2 1

[Tockonbky onpeaenuTenbA OTIUYHBIN OT HYJIS, CHCTEMa UMEET HYJIEBOE PEIICHHE.
OtBer: x1 =0; x, =0; x3=0.

II p u M e p. Pemuts cucremMy JTMHEHHBIX YpaBHEHUM:

18



X, +x, +x; =0,
2x, +x, +3x, =0,
3x, +2x, +4x; =0.

Pelnenmne:

Haxonum onpenenurenpA:

I 1 1 (I 1
A=2 1 3=]1 0
32 4 10

N DN =

[Tockonpky A=0, TO, clieqOBaTEIbHO, CUCTEMA MMEET HEHYyNeBble pewieHus. OTOpacbiBas TpeTbe

YpaBHCHHE, TOJYUUM CICAYIOIIYHO CUCTEMY:

X, +x,+x;,=0,
2x, +x, +3x; =0.

Haiinem penienue cUCTEMBI, HCIOIB3YSI METOAUKY PEIICHUS OJHOPOJHON CUCTEMBI JIBYX JIMHEWHBIX

YpaBHEHUH C TPEMS HEM3BECTHBIMH.

I 1

x1:t1 3

[Tpu t=1, momyuum pemenue: x; = 2; xp = -1; x3 = -1.

‘:21‘;){2:—1‘ ‘:—t; Xy =t

HpOBepKa IMMOKAa3bIBACT, YTO 3TO PCIICHUC YAOBJIICTBOPSCT 0T6pOI_I_IeHHOC TPETHEC YPAaBHCHUC

U SIBIIAECTCS PEIICHUEM UCXOITHON CUCTEMBI.
OtBeT: MHOXecTBO pemeHui. OJTHO U3 YaCTHBIX PelIeHU: X1 = 2; xp = -1; x3 = -1.

3agaHus 17151 CAaMOCTOAITEILHOM PadoThI

Bapuanr 1
Pemmts Mmeronom Kpamepa

X—2y+4z=4
3X+2y-3z=3.
X+2y—-2=-3

Bapmuanr 2
Pemmits MeTogom Kpamepa

2X+3y+z=5
X+2y—2=6
3X+y+2z=3

Bapuanr 3
Pemnte metogom Kpamepa

—5X+4y+52=-6
—4X+6y+3z=-3
2x-y—-z=4
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Bapuant 4
Pemte metonom Kpamepa

2X+3y+z2="7
X+y=4
2X+Yy+z=5

Bapuanr S
Pemmits MeTogom Kpamepa

5x+8y-z=7
2X—-3y+22=9
X+2y+3z=1

Bapuanr 6

Pemts MeTogom Kpamepa
2X—-y+3z=-3
—X-y+2=-2
3X+y—-22=6

Bapuanr 7

Pemite MeToom Kpamepa
X+3y+4z=8
2X—-y+6z=7
4x+2y—-2=5

BapuanTt 8

Pemmute Mmetoiom Kpamepa
2X+6y+4z=4
3X-2y+2=-6
2X—-2=6

Bapuanr 9

Pemmts meronom Kpamepa
3x—8y-3z=4
2X+3y+z2=7
—-X+3y+2z2=5

Bapuant 10

Pemmits MeTogom Kpamepa
X+y+2z=1
2X—y+22=-2
AXx+y+4z2=2

ITIPAKTUYECKAA PABOTA Ne 4

2.0 Kpurepuu oueHku:

[Ipouent ‘ KauecTBeHHast o1ieHKa ypOBHS MMOATOTOBKU




PEe3yIBTaTUBHOCTH bann (otmetka) BepOanbHbiii anamor
(IpaBUIIBHBIX
OTBETOB)
80 — 100% 5 OtinyHO
70 — 80% 4 Xopor1o
60 — 70% 3 Y 10BIE€TBOPUTENHHO
MmeHee 60% 2 He ynosnerBoputenbHo

2.1. Haznauenue

TpebGoBanusi K coiepKaHUI0 U O(QOPMIICHUIO BAPUAHTOB OIICHOYHOI'O CPEACTBA MPAKTUYECKAs
pabora.
2.2. KOHTHHTEHT aTTecTyeMbIX: cmyodeHmul 2Kypca.

2.3. ®opma U yCI0BHUS ATTECTAIUM:

Texkymmx KOHTPOJIb MPOXOAUT B BHJIE BHIIIOJTHEHHUS 3aJaHU MPAKTUIECKO paboThl o teme 1.1.
«Memoo oopamnoi mampuyvl»

2.4. Bpemsl BbINOJTHEHUS

Boinonnenne 1 uvac 30 muH;

Pemienne cucreM JIMHEeHBIX YPABHEHHMII MATPHYHBIM CIIOCOO0M
IIycTh MMEETCS cucTeMa JTMHEHHBIX YPABHEHUM:

Hcxoanyro cucteMy TUHEHHBIX YpaBHEHH MOXKHO 3aMucath CleayromuM oopazoM: AX=B; otciona
_ 1
MaTpU4yHOE perieHue Oyner umeTs BUua: X=4"B.

MatpuuHbIM cIOCOOOM MOKHO pelllaTh CUCTEMY JIMHEHHBIX YpaBHEHUH JIMIIb B TOM Cllydae, Korjaa
MaTpulia u3 Ko3pPUIHEHTOB IPU HEU3BECTHBIX OyJeT 00paTUMOM.
IT p uw m e p. Pemure MarpuyHbIM CIOCOOOM CHUCTEMY JIMHEMHBIX YypaBHEHUH:
X, +x, —x; =4,
3x, —x, +x; =0,

X, +x, +x; =2
Pemenue:

Haxonum onpenenutenpA:

1 I -1 I 1 -1
A=| 3 -1 =4 0 0=-4 =-8.
-1 1 I -1 1 1

ITockonbky A#0, cienoBarenbHO, MaTpula U3 KOA(PQHUIMEHTOB NMPH HEU3BECTHBIX OyneT

o0patuMoll W, CIIEJOBaTEIbHO, CHUCTEMY JIMHEHHBIX YpaBHEHHH MOXHO pEIIMTh MAaTPUYHBIM
croco0oM.
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I 1 -1 X, 4
A= 3 -1 1|; X=|x,|; B=|0
-1 1 1 X 2

HaXO,I[I/IM anre6pa1/1quKHe JOIIOJTHEHUA 3JICMEHTOB MaTPHUIIbI A.

-1 1 3 1 3 -1

All = l 1 =_2’ A12 =__1 1:_4’ A13 = _1 1 =2’
1 -1 1 -1 1 1

A21 = 1 1 :_2’ A22 = -1 1 _0’ A23 -1 1 __2’
1 -1 1 -1 1 1

1431—_1 1 =0; A32:—3 L= 4; A33:3 _1——4.

Haiinem o6paTHyto MaTpuily At

(-2 -2 o
Al =—2]-4 0 -4,
2 -2 -4

Haiinem pemienue cuctembl JIMHERHBIX YPABHEHUN:

(-2 -2 o) (4 1
X=-g|-4 0 -4[{0]=|3]
2 -2 -4/ 2) \o

1 X,

Takum obpazom X =| 3 | nockonabKy MaTpuua X =| x, | MOIy4UM CIEAYyIOLIee pelenue: x1 = 1; xo =

0 X,
3; X3 = 0.

3agaHus 17151 CAaMOCTOAITEILHOM PadoThI

Bapmuanr 1

Peuuth ¢ momoliisio0 00paTHON MaTPHUIIK:
X—2y+4z=4
3X+2y-3z=3.
X+2y-2=-3

Bapmuanr 2

Pemuth ¢ momMomp0 00paTHOM MAaTPHIIHL:
2X+3y+z=5
X+2y—-2=6
3X+y+2z=3

Bapuant 3
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PemuTh ¢ momMoIp0 00paTHOW MaTPHUIIHL:

—5X+4y+52=-6
—4X+6y+3z=-3
2x-y—-7=4

Bapuant 4

PenmuTh ¢ momoIsio0 00paTHON MaTPUIIB:

2X+3y+z2="7
X+y=4
2X+Yy+1z=5

Bapuanr S

PemuTh ¢ moMoIp0 0OpaTHOW MaTPHUIIHL:

5x+8y-z=7
2X—-3y+22=9
X+2y+3z=1

Bapuanr 6

PemuTh ¢ momMoIpo 00paTHOW MaTPHUIIBL:

2X—-y+3z=-3
—X—-y+z2=-2
3X+y—-22=6

Bapuanr 7

PemuTh ¢ momMoIpo 00paTHOW MaTPHUIIBL:

X+3y+4z=8
2X—-y+6z=7
4x+2y—-2=5

Bapuanr 8

Pemutsb ¢ momMotipro0 0OpaTHOM MaTPHUIIBL:

2X+6y+4z=4
3X-2y+2=-6
2X—12=6

Bapuanr 9

Penmmths ¢ momoInpio OGp&THOﬁ MaTpulbI:

3x—8y-3z=4

2X+3y+z2=7

—-X+3y+2z2=5
Bapuant 10

PemuTh ¢ momMoIp0 00paTHONW MaTPHUIIHL:

X+y+2z=1
2X—y+22=-2
AXx+y+4z2=2

ITPAKTUYECKAA PABOTA Ne 5
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2.0 Kpurtepuu oueHku:

[Ipouent KavecTBeHHas o1leHKa ypOBHS MOJATOTOBKH
pe3yIbTaTUBHOCTH bann (otmetka) BepbanbHbrii ananor
(TpaBUITBHBIX

OTBETOB)
80 — 100% 5 OTau4HO

70 —80% 4 Xoporio

60 — 70% 3 Y 10BIE€TBOPUTENHHO
meHnee 60% 2 He ynosnerBoputenbHO

2.1. Haznauenune

Tpe6OBaHI/IH K COIACPKAHHUIO H 0(1)OpMJ'IeHI/IIO BApHUAHTOB OLICHOYHOI'0 CpCACTBa IPAKTHYCCKasd

pabora.

2.2. KOHTHHIeHT aTTecTyeMbIX: cmyoenmyl 2Kypca.

2.3. ®opma U yCJI0BHUS ATTECTAIUM:

TCKYH_II/IX KOHTPOJIb ITPOXOAUT B BUJIC BLIIIOJIHCHUS 3a,[[aHPII>i HpaKTquCKOﬁ pa6OTI>I o Teme 1.1.

«PelieHne cCUCTEMbI METOAOM Faycca»

2.4. Bpemsi BbINOJTHEHHSA
Boinonnenne 1 uvac 30 muH;

BapuanTt 1
Pemmute metonom I"aycca:

X—2y+4z=4
3X+2y-3z=3.
X+2y-z=-3

Bapuanr 2
Pewmite MeTonom "aycca:

2X+3y+z2=5
X+2y—-2=6
3X+y+2z=3

Bapuanr 3
Pemmits MeTonom "aycca:

—95X+4y+52=-6
—4X+6y+3z=-3
2X—-y—-7=4

Bapmuanr 4
Pemmte Mmetoniom IMaycca:

2X+3y+z2=7
X+y=4
2X+Yy+2=5

Bapmuanr S
Pemmits MeTogom ["aycca:
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5x+8y-z=7

2X—-3y+22=9
X+2y+3z=1

Bapuanr 6

Pemmits MeTogom [Maycca:
2X—-y+3z=-3
—X-y+2=-2
3X+y-22=6

Bapuant 7

Pemmte Mmetoniom IMaycca:
X+3y+4z=8
2X—-y+6z=7
4X+2y-7=5

Bapuanr 8

Pemmnte metoniom IMaycca:
2X+6y+4z=4
3X-2y+2=-6
2X—-2=6

Bapuanr 9

Pewmite MeTonom I'aycca:
3x—8y-3z=4
2X+3y+z2=7
—-X+3y+2z2=5

Bapuant 10

Pemute Mmetoniom IMaycca
X+y+2z=1
2X—y+22=-2
Ax+y+4z2=2

2.0 Kpurtepuu oueHku:

IIPAKTUYECKAA PABOTA N2 6

[Ipouient KauecTBeHHas olleHKa ypOBHSI IOArOTOBKH
pe3yJIbTATUBHOCTH bann (ormetka) BepOanbHblii ananor
(MpaBUIIBHBIX

OTBETOB)

80 — 100% 5 OTimaHO

70 — 80% 4 Xopor1io

60 — 70% 3 Y 10BAETBOPUTENHEHO
meHee 60% 2 He ynoBiieTBopuTEIHHO

2.1. Haznauenne
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TpeboBanusi K comepkaHHIO ¥ O(GOPMIICHHIO BAapHAHTOB OLEHOYHOTO CPEICTBA IMPAKTHUYECKAs

pabora.

2.2. KOHTHHTEHT aTTeCTyeMbIX: cmyoermbl 2Kypcd.

2.3. dopma U yCJI0BHUS ATTECTAIUM:

Texkymux KOHTPOJIb IMPOXOAMT B BH/JIC BHITOJHCHHUS 33JaHUH MPAKTUYECKOW paboThl 110 Teme 1.1.

«Ilpeden hpynkyuu ¢ mouke»

2.4. Bpemsi BbINIOJIHEHHS
Boinonnenue 1 wac 30 wmun;

OmnpenenuTb TOYKU pa3pbiBa PYHKIUHU U UCCIIEAOBATH UX XapaKTep.
1

21 . x<I
Q) f)=""10 6) f={xs’ 0
x—1 X
2%, x>1.
Pemenmne.

x2 -1

a) OyHkuua f (x):ﬁ HE OIIpelelieHa B TOYKEx =1, CIE€QOBATEIbHO, OHA HE SBIISIETCS

HEMPEPBIBHOM B 3TOM TOoukKe. Tak Kak
2 2
. - . - . -D(x+1 .
lim ~ : = lim uz hmwz lim(x+1) =2,
x-1-0 x—=1  x-1+0 x—-1 x->1  x-1 x—1

TO x=1- TOYKa YCTPAaHUMOT'O pa3phiBa MEepPBOro poja. JJaHHyro GyHKIHIO MOXKHO JOONPENEITUTh
[0 HENpPEphIBHOCTM MNpuUx=1, B3AB 3a 3Ha4eHHE (QYHKIUMU B O3TOM TOUKE BEIUUYHUHY

OIHOCTOPOHHUX IMPEACITIOB:

xz_l ecmu x =1
f(x)= x—1"

2, ecmm x=1.

0) OyHKIMA y= %onpez{eneHa U HETIpepbhIBHA HA MHOKECTBE (—o0,—1) U(—1,1], TaK KaK B TOUKE
X+

x =—13HaMeHarenb oOpalaercs B HyJb. Bbluncianm oJHOCTOpOHHUE MPEAEIbl B TOUKE x =—1:

. 1 1 . 1 1
lim —=| —|=-00; lim —=| — |=+o0.
x——1-0 x+1 -0 x——1+0 x +1 +0

Tak xkak 00a OJHOCTOPOHHMX Mpejena B TOUKEe x =—10€CKOHEUHBI, TO x =—1sBJISETCS TOYKOU

pas3pbiBa BTOPOTO pojia.

Oyukiwst y=2"npux>1onpeneneHa u HenpepsiBHA. DYHKIUSA y = f(x) ONMpPEAEICHa B TOYKE

x=1, f()= %.BBI‘—II/ICJ‘II/IM OJHOCTOPOHHHUE IIPEAEIIbI B TOUKE x =1 !

. 1 1
lim ——=—; lim 2% =2.
x—>1-0x+1 2 x—>I+0

OnHOCTOpOHHHKE MIpeebl PYHKIUSA y = f(x) B TOUKE x =1KOHEYHBI, HO HE PABHBI MEXKIY COOOM.
CnenoBarenbHO, TOUKa x =1 ABJISETCS TOUKOM pa3pbiBa nepBoro pojaa. Ckayok QpyHKIHUU B 3TON

TOYKE paBeH f(1+0)— f(1-0)= 2—%:1%.

3aganue. OnpeneauTs TOYKH Pa3spbiBa QYHKIUH M HCCIEI0BATh XapaKTep TOYeK pa3pbiBa:

a)f®_x S . >=C

_&992 0) , D<€

1.1.
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1.2.

—1 x>
X
X+ xX=Q
fR 6) FR=1>E , O<x=2
1.3.
3. a) 0:9926) 1
— x=>2
2
)(2 —X xX<Q
e _ 7T
1.4. a) f@;T 6) FY=qtgx, O=x< 2
2 x=>7
L 4
11
f () =X X+1; ’ ‘*<1
15. a) T 1‘16)f®=E§’
X—1 X
., >0
16. a) f()@:arci;@ fR—=1x , O3
2 , >x=22
., >0
17. a) f@bqgaré%) T I , O
< 3, >Xx=
x2 >0
1o ’
18. a) Q= 0) TR= X< , 0=
TEXK
1, >x=2
= . >=C
1.9.a) X 5 T A
1-el—X >
[ %
1 — x<Q
X—2 2
1.10a) F)= 6) F@=Jcox , O<x=_
—+1
3X_2+ x—7 x>
2 2
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ITPAKTUYECKAA PABOTA Ne7

2.0 Kpurepuu oueHkm:

IIpouent KauecTBeHHas OLieHKA ypOBHSI IOATNOTOBKH
Pe3yIbTaTUBHOCTH bann (otmetka) BepOanbHbIii anamor
(mpaBUIBHBIX

OTBETOB)
80 — 100% 5 OTtnnyHO

70 — 80% 4 Xoporo

60 — 70% 3 Y 10BIETBOPUTETHLHO
meHee 60% 2 He ynosneTrBoputenbHO

2.1. Haznauenne
TpeboBaHMsl K COACPKAHUIO M O(DOPMIICHHIO BapUAHTOB OIICHOYHOI'O CPEJICTBA MPAKTHYCCKAs
pabora.

2.2. KOHTHHIeHT aTTecTyeMbIX: cmyoenmyl 2Kypca.

2.3. ®opma U yCI0BHUS ATTECTAIUM:
Texymmx KOHTPOJIb TPOXOAUT B BHJIE BHITIOJTHEHNUS 33JaHUH MPaKTHUECKOi paboTel 1o Teme 1.1.

«IIpeoen pynkyuu ¢ moukey

2.4. BpeMs1 BBINOJIHEHHUS
Boinonnenue 1 wac 30 wmuH;

3ameuaresibHbIE TIPeaebl.
. _Siha
a) lim——=1
a—0 o

a 1
b) |im(1+1j e lim(L+a) =e
a a—>

a—>0

C y4eToM MCIOJIb30BaHUs SKBUBAJIEHTHBIX OECKOHEUHO MalbIX (YHKIIHI, MOXKHO MPUBECTU
npyrue GopMbl 3aITUCH BBIPAXKEHHUS [IEPBOT0 3aMEeUaTeIbHOTO IIpe/iena:

. sinba . sinba . ba . arcigba . tgba b
lim = lim = =lim =lim———=lim——=—,
a>0 Ccq  @>0sinCa  «-0tgca <0  Ca a-0gresinca €
I[JISI BTOpPOI0 3aMCYaTCJIbHOI0 IIPCACjia Ha IMPAKTUKE I_ICJICCOO6pa3HO HUCITOJb30BATh
COOTHOILICHUSA:
- a ca+d %
1) lim{1+— =eb;
a—>x ba

by ab
2) Im(l+aa)* =e°.
a—0
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ITycte C - mpousBoibHas mocrosiHHas BeawuuHa, IM f(X)=0 u lim F(X) =o0.Torma
X—Xg X—>Xg

HMCIOT MECTO CICAYIOINE COOTHOIICHM:

1) lim 1) _o; 2) lim - —co:
x=x% C X=X f(x)
3) tim FX _ o a lim-S_—o:
x=% C X—Xg F(X)
5) lim —= f(x) =0; 6) lim —*’ F(X)
X=Xo F(X) X—>Xg f(X)
x> —4

IT p 1 m ep. Haiitu lim
x>l X — 2

Pemienne:

IloacraBimsis BMeECTO HepeMeHHOﬁ €C MpCACIbHOC 3HAUCHUC MW HCIIOJIb3Yysd CBOMCTBA

penenos, noyyuM lim x4 g—?;
P T i X2 T1-2
OrtBer: 3.
2_ —
IT1 p u M e p. Haiitu Ilmw.
x—>—1 X =1

Pemenue:
HenocpeacrseHHass NOACTaHOBKA IPENEIbHOIO 3HAYEHMsI IIEPEMEHHON B BBIPAXKCHHE
0
GyHKIMM T1OJ 3HAKOM IIpejiesia MPUBOAUT K HEONPEIEICHHOCTH BHJIA ol [Tpeobpaxaem

q)YHKI_II/IIO, Pa3JI0KUB YUCIIUTECIIb U 3BHAMCHATCJIb Ha MHOXKUTCIIN:

2x* -3x-5 (x+1)f2x-5) 2x-5
x> -1 (x-1)x+1) x-1°

Haiinem npenen gpyHkIuu nocne npeodpazoBaHUsL:

2x>—-3x-5 . 2x-5 7 7
lim o = lim =—=_.
x——1 X x>-1 X=1 -2 2
OtBeT: —
3x2 —2x+1

IT p u m e p. Haiitu lim
x>0 2%° + X —3

Pemrenmne:
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3x? —2x+1 3_§+?_

lim =lim

a—>o 2)(2 +Xx—3 X—>00 3

2+———

X X

.2 .01 .1 .. 3
Ho lim—=Ilim = =lim==lim— =0.

X—>0 X X—o0 X X—>00 X X—00 X

3x* —2x+1 3

Torma lim 5 —
x>0 2X°+X—3 2

OTtBeT: E
2

o oo NT—=X—~3+X
I1 p u M e p. Haiitu lim

x—2 X—2

Pemenne:

Heonpenenennocts Buia {%} npeobpazyeM GYHKIUIO CIEAYIOMUM 00pa3oMm:

VT—X=V3+x  (NT-Xx=3+X)(7-x+/3+x)

X—2 - (x—-2) (W7 -Xx +/3+x) -
3 7-X-3-X 3 2(2-x) . 2
C(X=2)WT=x+3+X) (X=DWT-x++3+%X)  JT-x+3+x

Haiinem npenen pyHKIMM 1ociie MpeoOdpa3oBaHus:

.m«/7—x—«/3+x 2 2 1 5

l — lim— - _
X2 X—2 x22  J7T—X++/3+X 2.5 J5 5

1-cos10x

I1 p u m e p. Haiitu lim 5

x—0 X
Pemenue:

HeHOCpe,Z[CTBeHHaﬂ MMOACTAHOBKA IMPCACIBHOIO 3HAUCHUA B BBIPAKCHUC (I)YHKL[I/II/I Ion

0| 1—coslOx 2sin5x sin 5x sin 5x
3HAKOM TIpeJiera MPUBOAUT K HEONPEIACICHHOCTH BUIA | — 5 = — = 2
X X X X
. l—coslOx . sinS5x .. sinSx . S5x,. 5x
Torma hm—z: =2lim -lim =2lm—Im—=2-5-5=50
x—0 X x—0 X x—0 X x—0 X x—0 X

-5x
IT p u m e p. Beruucnurp Iim(1— ;j
X—>o0 X

Pemenne:
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HenocpencTBenHast MoACcTaHOBKA IMPENENbHOTO 3HAYCHHS IMEPEeMEHHON B (PYHKIUIO TOJ

3HAKOM TIpejieia TIPUBOIUT K HEONPENEICHHOCTH BUuAa 1~ BOCHOIB3yeMCsl BBIPaKCHHUEM BTOPOTO

X—00

cx+d ac
3aMeyaTeNbHOr0 Mpezerna B BUe: Iim[1+ —j =ec°

3 —5x 15
[Monyaum: Iim(l—z—j =e?

X—00

X

15
OrtBer: €2

6c

15

MosxHO IIOJIYYHUTDb Ooiee 061].[66 BBIPAXCHUEC JIs1 BBIYMCICHUA IIPEACIIOB TaKOI'0 THIIA:

X—0

ax—+cC

dx+k d
. [ax+Db —(b-c)
Ilm( j =e?  (cmpaBemIMBOCTh 3TOTO COOTHOIICHHS J0Ka3aTh CAMOCTOSITEIIBHO).

3agaHus 1/ CAMOCTOATEIbHONH PadoThl

Beraucnuts npeaenst GyHKIuM

2
1) fim X —X=6 .
x=X% X +2X—15

3)"msin(l—x)_

x—1 \/;_1 '

5) lim (2x+3)[In(x +2)~Inx];

A5 3x—x+1
7) lim :
x>1 /7 —B5x —+/3x -1

Beruucnuth npenens! GyHKIui

2_ —
X% X“ 4+ 3X + 2

1—cos5x .

3 ’
)Xﬁ01—cos3x

5) lim (3x + 2)[In(x+5) —Inx];

 A2x+3-+/4x-3
7) lim .
-3 /x+3—/5x-9

Boraucnute npeaens! GyHKIUN

. AX=1-VT7-X
2) lim ——; ;
x>4  X°—5X+4

4) |irq(3—2x)ﬁ;

e -1
lim————
x>0 In(1—3x)

2 i VX—2—-48-X |
) lim ;

x5 X*—4x-5

4

4) lim (7 +2x) %

6)"ml—co\:,6x
x—0 efx
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1) lim —XZ
x>x X2 —3X + 2

. 1-cos2x+ xsin X
3) lim — ;
x—0 sin” x

5) lim (5x=3)[In(x+7) —In(x—1)},

J3-2x —/6+X

7)| S1JAx +7 —+/2 = x

Boraucnute npeaenst GyHKIUN

2
1) lim X“+5X+6
x>% X2 +BX+8
1-cosx

3) lim=—— :
x=0  XSin X

2) lim

2) lim

xaz

VX+3—-~3x-1

X2 —3x+2

2X

4) lim(2 - x);

6) lim

x—0 ex2 -1

X+7 —4x+1

X—2

5) XILrpw(x—4)[In(2—3x) ~In(5-3%)];

J2—-7x —+/10-3x

7 I .
) 2«/4+x V12 +5x

Beruucnuth npenens! GyHKIui

2Xx—3

1) lim 2—- 2) lim

x> X2 —10x+ 21’

. AX+4-2
3) im——;

x=0  sinbx

x—1

X2 —x—2

4) lim(2x-3);

X

ctg —

6) lim 2 .
x>l X — 1

V3x+1-+/6x-2

X2+ x—2

5) lim (3x —)[IN(3—2x) —In(7 —2x)

7) lim Jax—-9—/6-x
H3\/x+4 J1I0—x

Boraucnute npeaens! GyHKIUN

2
1) lim 3X°—4x+1
x>x X2 +3x—4"

3) lim sin 3x

x=>0 «/x+ -1’

2) lim

x—1

3x

4) |in;(2x—3)ﬁ;

6) lim
x4 In(x—3)

VBX—-1-v/x+3 .

X2 +2x-3

2X

4) |inq(2x—1)ﬂ;

In(L+sin®x) .

arcsin(4 —x) .

32



5) Xlirpw(2x+3)[ln(5—4x) —In@—4x)];

N7 4+3x—+3+x
7) lim :
x>-2 /6 — X — /10 + X

Boeraucnuts npenensr pyHKIui

2_
1) lim 2x2 7X+3
x=¥% X+ X—12

.1+ xsinx -1

x—0 )(2

5) lim (3 x)[In@—x) —In(2—x)];

_ J6-—X—10+x
7) lim :
x>-2,/3—2X —+/5— X

Beraucnuts npeaenst GyHKIuN

_ 2X*+5x-3
1) I|m2—,
x=X% X°+5X+6

3) Iim(_L — ctng;
x-0{ sin x

5) lim (5+ 2x)[In(3—2x) — In(5—2x)];

. AJ4-3x—+5-4x
7) lim :
-1 JTX —3 — /6 — 2X

Boraucnute npeaens! GyHKIUN

6) lim 9

ot ()
4SIN| ——X
(4 j

JX+6 —3x+2

2) lim

X—2

X2 +Xx—6
3

4) Iing(l—5x2)_"7;

2x+4
x>-2 arcsin(X +2) '

X+3-ax-6

2) lim :
) x?—2x-3

Xx—3

5

4) lim 3+ 2X)7 ;

6) lim 9 (7=3%).

T —_ 2 !
X (3X 7[)

V2x+3-+/9-

X xtg 3x

3x? +11x+10 5

2X° +5X +2
6

4) lim (9+ 2X)%+4 ;

1) lim

X—>Xg

X2 +Xx—6

X—2

5) lim (5~ x)[In(7 —3x) — In(2—3x)];

3) lim———=""__
x—0 COS X — COS™ X

In(x—4)
x5 arctg (5 — x)
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_/3-4x—+/8+x
7) lim :
1 J4—x —6+X

Boraucnute npeaenst GyHKIUN

? — - —_ j—
1) "mw 2) lim J7 2x J2x 5;
X—>Xq 2X _7X—4 X—4 X —3X—4
7—cos> s
3) I|m—23’ 4) lim (_3_2)() e ’
x—0 X b
5) lim(3x +5)[In(x+3) —Inx]; 6) lim Ingx+5l><);

_ \/5x—4 —/2+2x
7)lim .
=2 JAx—1-+/5+x

INPAKTUYECKAA PABOTA Ne8

2.0 Kpurtepuu ounenku:

[IpoueHT KauecTBeHHas oleHKa ypOBHS MOJITOTOBKU
Ppe3yIbTaTUBHOCTH bann (otmetka) BepOanbhblii ananor
(MpaBUIBHBIX

OTBETOB)
80 — 100% 5 OTtanyHO

70 —80% 4 Xoporiro

60 — 70% 3 Y 10BIETBOPUTENTHEHO
Mmenee 60% 2 He ynosnerBopurensHo

2.1. Haznauenne
TpeOoBanusi K COACpKaHUIO W O(QOPMIICHUIO BAPUAHTOB OIIGHOYHOTO CPEJCTBA IMPaKTHYECKas
pabora.

2.2. KOHTHHTEHT aTTeCTyeMbIX: cmyoenmbl 2Kypcd.

2.3. ®opma U yCJI0BHUS ATTECTAIUM:

Texymux KOHTPOJIb MPOXOAUT B BU/JIE BHIIIOJIHEHUS 3a/IaHUI MPAKTUYECKOMN pabOThI
no teme 1.1. «HenpeprsIBHOCTD QyHKITH»

2.4. BpeMsl BbINOJHEHHUS:

Bemmonaenne 1 wac 30 muH;

Onpene.nelme. (DYHKI_[I/ISI Ha3bIBACTCs HerepBIBHOﬁ B TOYKE X = XO , €CJIX BBIMIOJIHACTCA YCJIIOBHC!:

lim 1 (x) = (%)

IT p u M e p. MccrnenoBate GyHKIMIO HA HEMPEPHIBHOCTH. ClienaTh YepTex.
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X+3,ecmu X< -1
f(X)={x*+Lecmu —-1<x<1.
3X,ecmu X>1

Pemenmne:

1) Haxomum OJHOCTOPOHHHE Tpeaeibl B Touke x= -1. Haiimem jeBOCTOpOHHHIA mpeaen
Xﬁrfnli f(x) = xIiﬁrrjl(x +3)=2 HaiineM mnpaBOCTOpOHHUN TmpeAen B Touke x=-1
lim f(x)=lim(x*+1) =2
X—>—1+ x—-1
2) TlockojbKy OJHOCTOPOHHHE IMPEICibl PABHBI 3HAYCHUIO (PYHKIMH B TOYKE X= -1, TO B
3TOM TOuke (PYHKITUS OyIeT HEMPEPHIBHOM.

HaxoauM opHOCTOpOHHHE Mpeaeibl (YHKIMH B TOuke x=1 Iirq f(x) = IirT}(X2 +1)=2
X—>—1— X"
lim f(x) =1im(3x) =3 Ilockoabky lim f(x) = lim f(x) pynkuus B Touke x=1 OyzmeT HMETb
X—1+ x—1 X—>—1- X—1+
paspeiB. Tak Kak OJHOCTOPOHHHUE IpEeebl KOHEUHBI, TO pa3pbiB (pyHKIHH B Touke x=1 Oymer
pa3pbIBOM IepBoro poaa. B Touke x=1 ¢yHkius umeer ckauok d = ‘ lim f(x)—Ilim f(x)=3-2=1.
X—>-1 Xx—1

CxemaTHueCKU YepTexK.

3aganus 1/ CAMOCTOATEIbHON PadoThI

Hccnenosarh GYHKIUIO Ha HENPEPLIBHOCTH. ClIeIaTh CXeMaTUUECKUH YEPTEK.
x+4, ecmmu x < —1,
1. f(x)=4x"+2,ecmu—1<x<1,

2x,ecmm x > 1.

X+2,ecnu x < —2,
2. f(x)=4x"+2,ecin —2<x <2,

3x, ecnu x > 2.
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x—1, ecmn x < —1,
3. f(x)=4x" —lLecmn —1<x<2,

x+1, ecom x > 2.

—x+2,ecmm x <0,
4, f(x)=1x>-2x+2,ecmu 0 < x <3,

2x+1, ecm x > 3.

—x+1,econ x <0,
5. f(x)=1(x-1)*, ecu 0 < x < 3,

2x, ecnu x > 3.

x+2,ecmm x < —1,
6. f(x)=14x"+1ecmn—1<x<1,

—x+3,ecou x > 1.

—x,ecim x <0,
7. f(x)={—(x—1)*, ecmn 0 < x <2,

x—3, ecnn x > 2.

—X,ecan x < —2,
8. f(x)=4x",ecnin —2<x<2,

2x, ecmm x > 3.

cosx, ecnu x <0,

9. f(x)=4x"+Lecm 0<x<]I,

x,ecad x > 1.

—x,eciH x <0,
10. f(x)=1x",ecmn 0 < x <2,

x+1, ecmm x > 2.

ITPAKTUYECKAA PABOTA Ne9

2.0 Kpurepuu oueHku:

[Ipouent ‘ KauecTBeHHast o1leHKa ypOBHS MOJTOTOBKH
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PEe3yIBTaTUBHOCTH bann (otmetka) BepOanbHbIii anamor
(IpaBUIIBHBIX
OTBETOB)
80 — 100% 5 OTtnnyHO
70 — 80% 4 Xoporo
60 — 70% 3 Y 10BIETBOPUTEIIEHO
MmeHee 60% 2 He ynosnerBopurenbHo

2.1. Haznauenme
TpeOoBanusi K COAEpKaHUIO U O(DOPMIICHUIO BAPUAHTOB OILIGHOYHOTO CPEJCTBA IMPaKTUYECKAs
pabora.

2.2. KOHTHHIeHT aTTeCTyeMbIX: cmyoenmul 2Kypca.

2.3. ®opma U yCI0BHUS ATTECTAIUM:

Texkymmx KOHTPOJIb MPOXOAUT B BHJIE BHIIIOJHEHNUS 3aJaHUN MPAKTUIECKOW paboThI 1o Teme 1.2.
«HUccnenoBanne GpyHKumin»

2.4. Bpemsl BbINOJTHEHHSA

Boimonnenne 1 uwac 30 muH;

Hccnenopanue GpyHKIMA ¢ NIOMOIIBIO POU3BOAHOM M OCTPOeHHE rPauKOB

Hean: OBiageHne NpakTUYECKMMU HABBIKAMU IOJHOIO HCCIEAOBaHHUS (PYHKIUH M IOCTPOEHUS
rpaduKoB QYHKIINH.

Cxema mnpoBeJieHHs IOJHOrO HuccienoBaHus ¢yHkuuu. Bospactanue u yObIBaHue (QYHKIMH,
HaXO0XJ/EHWE YYacTKOB €€ MOHOTOHHOCTHU. CTalllOHapHbIE U KPUTHYECKHWE TOYKH (DPYHKIIMU.
JlokanbHbIE KCTPEMyMbl (YHKLHMH, YCIOBHMS WX CYIIECTBOBAHUS M HaxoxJeHHe. IobanbHble
AKCTpEMYMBbl (QYHKIMU Ha OTpe3Ke, UX HaxOoXAeHHEe. BhImykiocTh U BOorHyToCTh pyHKIMU. Touku
nepernba, ycloBHs MX CYIIECTBOBaHMS U HaxoxkJeHHe. BepTUkalbHble U HAKIOHHBIE aCHMOTOTHI
rpaduka QyHKIMH, yCIOBHS UX CYLIECTBOBAHUS U HaxoxaeHue. [loctpoenue rpapuka GyHKIuM.

HpnMep BBIIIOJIHECHUSA 3a1aHUMA.
[TpoBecTu noaHOE HccaeI0BaHNE PYHKIIUU
(x+1)2

= "5 _  HHOOCTpOoUuTh eér a(PpUuK.
X2 +2x P pad

Pemenmne.

1) Haxoaum obmacth OTIpeIeIeHIUS dynxrmmm: D(Y) = {X eR| X% +2x # 0} =

2) TlockonbKy naHHas (QYHKIMS SBISETCS JJIEMEHTApHOH, TO  00JacThi0 €€ HempepbIBHOCTH

SIBJISIETCS 00JIaCTh ONpCACIICHUA D(Y) , @ TOUKaMH paspbiBa SABJISIFOTCA TOYKU X= _2 u X= 0 yHE

npuHaexarnme Muoxectsy D(Y), HO sBIsoIIecs MpeneNbHEIME TOYKAMH STOTO MHOXECTBA
(Toukamu B J1I000M OKPECTHOCTH KOTOPBIX cOAep:Karcs TOYKU JaHHOTO MHOkecTBa). Mccnenyem
xapakTep paspbiBa B Toukax X = —2 u X = 0 pruncius B HUX 0JHOCTOPOHHME HPEAEB! (YHKIHUN:
(x+D? 1 (x+D? 1

+oo, lim = =
X—>—2+0 X2 +2X (—2) . (+0)

lim = =
x>-2-0x2 4 2x  (-2)-(-0)
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2 2
x+)° 1 - lim (x+1) _ 1 _
x—0+0 X2 +2x (H0)-2

lim = =
x—50-0 x2 4 2x  (-0)-2
Tak KaKk 0JHOCTOPOHHHME MPEAENbl GYHKIMU B TOUYKAX X =—2 X=0 - OECKOHEYHBIE, TO JaHHBIE TOYKH
SABIISIOTCS TOUKAMHU OECKOHEYHOTO Pa3phliBa.

3) OyHKIMS HE ABJISICTCS TIEPUOTHUCCKO.

OyHKIus y = f(X) B aHATUTUYECKOE BBIPAKEHHE KOTOPOH BXOAUT XOTS OBl OJJHA HEMIEPHOIMUECKas
(byHKLUS IEPUOIUUECKON HE SIBIIACTCS.

[TpoBepsiem siBnsieTcst u QyHKIUS YETHON Wik HEUETHOU. Tak kak o0yacTs onpeeneHus QyHKIUU
D(y) =(-0,-2)U(-2,0)u (0,40 ) HE CUMMETPUYHA OTHOCUTEIHHO TOYKH X =0, TO JaHHAs QYHKIUS —

oOrrero Byuaa.

4) HaxomuM TOYKH niepeceucHust rpad)uka ¢ OCSIMH KOOPAUHAT.
Tak kak x=0¢ D(y) TO Touek nepecedeHus rpaduka c ocbto Oy HET
_(x+1)?
X2 +2x

CrnenoBarenbHO, TOUKa (-1, 0) - TOUKA IepecedeHus rpaduka ¢ ocbio Ox

[Monoxkumy=0 wu pemuM YypaBHEHHE Y 0 Ero pemenuem sBnsercs x=-1.

5) Haxoaum BepTHKaIbHBIC U HAKIOHHBIC ACHMITTOTHI rpaduka GyHKIHH.

[Ipsmas x = x, SABIAETCS BEPTUKAIBHOW aCUMIITOTOM, TOTJA U TOJIBKO TOI'/AA, KOTIA X, SIBJISETCS
TOYKOU OECKOHEYHOTO pa3pbiBa QyHKIUU Y = f(X)

Tak kak TOYKM Xx=-2 x=0 - TOYKM OECKOHEYHOTO pa3ppiBa JAaHHOH (YHKIHH, TO
BEPTUKAJIHHBIMH ACUMITOTAMU Tpaduka PyHKIINH SIBISIOTCS NMPSMBIE X=-2 X=0

[Tpsimasi y =kx +b SBJISIETCSI HAKIIOHHOW aCUMNOTOTOM rpaduka GyHKIUH Yy = f(X) IpU X —> too TOTAA U

. f(x
TOJIBKO TOIr'ld, KOraa OJJHOBPEMCHHO CYIICCTBYIOT KOHCYHBIC MTPECACIIbIL: lim L =k
X—>t0 X

lim (f(x)—kx)=b
X—>10

Brruncisem cHadana IPEACTIBbI IIPU X —> —00 |

2 2
f (X X+1 . . X+1
lim L= lim L:O:kl, lim (f(x)—kqix) = lim u:l:bl_
X——0o X X—>—00 (X2 4 ZX)X X—>—00 X——0 x4 42X
CrnenoBarenbHO, y =k;x+b; =0-x+1 y=1 - HakimoHHas (TOPU3OHTAIbHAs) AacCHUMITOTa Tpaduka
(GYHKIIMH IPU X — —0
_ 0 . (x+D)?
AHaJ0ruyHO BBIYHUCIISIEM Ipeaesbl TIPU X —> +00 lim = lim =0=k,
X—40 X X—>+00 (X2 +2X)X
2
X+1
lim (F ) —kp) = tim &~ 1y,
X—>+00 X—>+00 X2 +2X

y=Kkox+by, =0-x+1 y=1 - HaKJIOHHas (TOPU3OHTAIbHASA) ACUMNTOTA TpaduKa PyHKINN IPU X —> +00

6) OnpenenseM MHTEPBAIBI BO3pACTaHUsl, YOBIBAHUS, SKCTPEMYMbl QYHKIHH. [[Jis 3TOr0 Haxoamm
MEPBYIO MPOU3BOJHYIO (bYHKI_II/II/II
, [(x+?) ((x+1)2) (220 -(x+D (2 +2%)"  2x+)(C 20 - (x+D)P(2x+2)  2(x+])
X2 +2x (x2+2x)2 (x2+2x)2 (x2+2x)2

U OTIpe/ieTIsieM KpUTHYECKHUEe TOUKU QYHKIUU Y = f (X), T.e. TOUKU X; € D(y) B KOTOpBIX f'(X;)=0 He
CYILIECTBYET:
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_2(x+])
(x2 +2x)2

!

=0 = x+1=0= x=-1eD(y);

y' HE CYIIECTBYET IIpU x2+2x=0 = x=0¢ D(y) u x=-2¢D(y).
Takum 06pa3om, eTMHCTBEHHOW KPUTHYECKOM (CTAallMOHAPHOM) TOUYKOW PYHKIUHU y = f(X) sABIsSETCA
TOYKa x; =-1.

Uccnenyem 3Hak mpou3BOoAHOM Yy'=f'(x) B HMHTEpBajlax, Ha KOTOPbIE KPUTHYECKUE TOYKH
¢bynkuum y = f(x) pazdbuBaroT e€ obnacTs onpeaeneHus D(y), U HallAEM MHTEpBaJIbl BO3pACTAHUS,
yOBIBaHUsA, SKCTpeMyMbl GyHKINHU. Pe3ynbraTsl Hccae10BaHUs IPEICTaBUM CIIEAYIOIEeH Ta0Iuie:

X (=0, -2) (-2.-1 -1 (-10) (0, =)
y' + + 0 - -
y BO3pacTaer BO3pacTaer 0 yObIBaeT yOBIBaeT

Tak Kak IIpu Iepexoie CJIeBa HAIPABO 4ePe3 TOUKY X = —1 Mpou3BOaHAsA f'(X) MEHSET 3HAK C «+»
Ha « —», TO TOYKa X =-1 ABJIAETCSA TOYKOH JIOKATBHOIO MAKCUMYMA U Ypax = Y(-1) =0 .

7) OnpezensieM HHTEPBAJIbI BBITYKIOCTH, BOTHYTOCTH, TOYKH Mepern6a rpaduka pynkimu. s
3TOr0 HAXOJUM BTOPYIO NPOU3BOJHYIO (PYHKIIMU:
’

2(x+1) j . _2[(x +1)/(x2 +2x)% = (x+1)((x% + 2x)2)'J .

(x2+2x)2 (x2+2x)4

y"=(y'>'=[—

_ _2(1-(x2 +2x)2 —(x+1)-2~(x2 +2x)(2x+2)) _ 2(3x2 +6X+4)

(x2 +2x)4 (x2 +2x)3
U OTIpe/ieNisieM TOYKH BO3MOXKHOTO Tieperuda y = f(x), T.e. TOUKU X; € D(y) B KOTOPBIX f"(X;) =0 miu
2(3x2 +6x+4)

5 ——#0, Tak KaKk 3x”+6x+4~0 (KBAAPATHOE YDABHCHHE HE
(X +2x)

f"(x;) HE cCyIecTByerT: Y' =

UMEET JIEHCTBUTENbHBIX KOPHEI); y” HEe CYIEeCTBYET MpU x2+2x=0 = x=0 gD(y) u x=-2¢D(y).
TakuMm oOpazom, pyHKIUSA Yy = f(X) HE UIMEET TOUEK BOZMOXKHOIO Ieperuoa.

Hccenenyem 3HaK BTOpOU MPOU3BOJHOM y” = f"(X) B MHTEpBallaX, HA KOTOPbIE TOYKU BO3MOKHOIO
neperudba ¢yHkuu y= f(x) pasOuBaroT e€ oOnacTtb ompeaeneHus D(y), U HallAéM HHTEpPBaJbI

BBIMYKJIOCTH, BOTHYTOCTH, TOUYKM THeperuda rpaduka ¢GyHKIUU. Pe3ynbrarhl uHccieI0BaHUS
IpeJCTaBUM TaOJIUIEH:

X (—0, —2) (-2,0) (0, +o0)
yﬂ + - +
y rpaduK BOTHYTHIH rpaduK BBITYKIIBIN rpaduK BOTHYTHIH

Touek nepernda Her.

8) Ha ocHOBaHMY MOTYyYEHHBIX PE3yIbTATOB CTPOUM IpaduK GyHKINU
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3ananue. [IpoBecTn mosTHoe ucciaenoBanue GyHkuuu Y = f(X) n NOCTPOUTH €€ rpaduk.

1. y=x3-12x*+ 45x - 54
y = —4x* +24x 15

© o N oo~ wbh

10.

2.0 Kpurepuu oueHku:

y =x° +6x?

y =6x-x°

y =x3-14x% + 60x - 72
y = x3 + 9x% + 24x + 20

y=x*-2x*+6x-4
y=—x*"—2x> +12x* +15x — 6
y =3x> —10x* —30x® +12x + 7

y=x>-x

INPAKTUYECKAA PABOTA Ne 10-11

[Ipouent KauecTBeHHas onieHKa ypOBHSI IOATOTOBKH
pe3yJIbTATUBHOCTH bann (ormetka) BepOanbHblii ananor
(MpaBUIIBHBIX

OTBETOB)
80 — 100% 5 OTtnuaHO

70 — 80% 4 Xoporio

60 — 70% 3 VY 10BIETBOPUTETHHO
meree 60% 2 He ynoBnerBoputensHO

2.1. Haznauenue
TpebGoBanusi kK coiepkaHUI0 U O(GOPMIIECHUIO BAPUAHTOB OILIEHOYHOTO CPEJCTBA IMpaKTHYECKas

pabora.

2.2. KOHTHHTEHT aTTecTyeMbIX: cmyodeHmul 2Kypca.

2.3. ®opma U yCJIOBUS ATTECTAIUN:

Texkymmx KOHTPOJIb IPOXOAUT B BUJIE BBHITIOJIHEHUS 3aJJaHUN MPAKTUUECKO paboThl 1o Teme 1.2.

«Hnmezpuposanue»

2.4. Bpemsi BbINIOJIHEHUSA:
Bommonnenune 1 wac 30 mus;

Ecnu maHHBIN MHTErpajl C MOMOIIBIO anreOpandecKux mpeoOpa3oBaHuid TPYIHO I HEBO3MOXKHO

CBC€CTHU K OTHOMY WJIN HCCKOJIBKUM TaOIUYHBIM HHTErpaiaM, To JJid €ro OThICKaHUA IPUMCHAIOT

0CO0OBIE CITOCOOBI.

Cnocod noacTaHOBKM (3aMEHBI TICPEMEHHOMN ).
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ITOT c11oco0 COCTOUT B CIICAYIOIIEM.

1.0Omnpenensior, K KaKoMy TaOJIMYHOMY UHTETPaly PUBOJIUTCS JAaHHBIN HHTErpal
(mpeaBapUTENbHO TPEOOPA30BaAB MOABIHTETPAILHOE BHIPAKEHUE, €CITH HYXKHO).

2.0npenenstor, KaKyro 4acTh MOIBIHTETPaIbHON (PYHKIIMN 3aMEHUTH HOBOM ITEPEMEHHOM, 1
3aIMKCHIBAIOT 3TY 3aMEHY.

3.Haxonsat nuddepenimansl 06enx 4acTei 3alucu U BeIpaKaroT auddepeHiian cTapoi
NepeMeHHOM (MM BBIpaKeHHE, cojiepikaliee 3ToT auddepennnan) yepes nuddepeHiman HoBon
MIEpEMEHHOM.

4.1Ipou3BoAsT 3aMeHY MO UHTETPAJIOM.

5.HaxonsT nosy4eHHbINH HHTErpall.

6.B pe3ynbrare Npon3BOASIT 0OpAaTHYIO 3aMEHY, T.€. IEPEXOJAT K CTapOil IepeMEHHOM.
HMpumep:

B unrerpane j.sin X €os xdX yHZ0OHO mpou3BecTH 3aMeHy t=SiN X, Tak KaK OCTaBIIAsICS YacTh

HOJIBIHTErPAILHOTO BBIpaKeHUs paBHa COS X dx=d t.

Torna ,I[aHHLIﬁ HHTCIrpal MOKHO IICPCIIMCAaTh B BUJIC:

_[sin X cos xdx = _[tdt
~ .. l 2
Haiiném ero .[tdt = Et +C

[Tonmy4yeHHbIi HHTErpai TaOIMUHBIN.
[TpousBenast oOpaTHyIO 3aMeHY t=sinx, MoJy4yaem OTBET

lt2+c:lsin2x+c
2 2

Cnocod MHTerpupoOBaHuUs 10 YACTAM:

[Tpu uHTErpUpOBaHNM (HYHKIMN, COAEPIKAIINX MPOU3BEICHHS, JTOrapru(Mbl 1 0OpaTHbIE
TPUTrOHOMETpHUUYECKHE (PYHKIMH, ObIBaeT yJOOHO BOCIIONB30BaThCS (HOPMYIIOM:

_[udv =uv-— Ivdu

C MMOMOILIBIO JaHHOM (I)OpMYJ'ILI HaXO0XJICHUC NHTCTpaJia J-UdV CBOAUTCA K HAXOXJACHUIO UHTCTpaJia

J-Vdu , KOTOpHﬁ MOKCT OKa3aThbCA IMPOoUIC JaHHOTI'O NI TaOJIMYHBIM.

[Tpu ucnonb3oBaHuU (HOPMYIIBI HHTETPUPOBAHMUS 110 YACTSAM JAHHOE MOJBIHTErPaIbHOE BhIpaXKEHHE
IPEICTABIISIOT B BUIE IIPOU3BEICHUS IBYX COMHOXKHUTENCH, KOTOpbIe 0003Ha4YaloT U u dV

MHOKUTENb M BEIOUPAIOT Tak, 4ToOBI U' OBLIO POLIE, YeM U.
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[Tpu ucnonb3oBaHuM (HOpMyIIBI HHTETPUPOBAHUS 110 YACTAM JJISl HAXOXKACHUS HHTETPAJIOB OT
IIPOM3BEACHUS HEIb3s AaTh 00IIee MPaBUIIO IS ONIPEIEICHUS TOT0, KAKOW COMHOXHTENb B
HOJIBIHTErPAJIbHOM BBIPOKEHHH ClielyeT 0003Ha4YaTh uepe3 u U Kakoit yepe3 dv. OrpaHuyumcst
CIIEIYIOIMMH PEKOMEHIALUAMMU:

IIpu BBIYKMCIIEHUH UHTETPAJIOB BUJIA
[ P(x)In xdx; _[ P(x)arcsin xdx; _[P(x)arcctgxdx; :

riae P(x)-mMHOrowieH, 3a QyHKINIO U IPUHUMACTCS COOTBETCTBEHHO INX, arcsinx, arctgx.

HpI/I BBIYHUCJICHUW UHTCTPAIOB BUA
IP(x)eaxdx; IP(x)sin axdx; J'P(x) cosaxdx; a=0

3a U mpuHUMaeTcst MHOrowieH P(x).

Hatitu HUHTCIrpajibl crmocodbom IHOACTAHOBKH:

t=x3
8 8 3 8
1)j(x3+4)7x2dx:dt=3x2dx :J.t7-1dt=1It7dt:1-t—+c:t—+c=(X ) e
1 3 3 3 8 24 24
x%dx = = dt
3
t=5¢ 1, 1 1 1
2)jxcos5x2dx:dt=10xdx =jcost-—dt:—Jcostdt:—sint+c:—sin5x2+c
1 10 10 10 10
xdx = —dt
10
in? xd t = arcsin x 3 -
B)Iarcsm—xx: dx =.[t2dt:—+c:arCSIn Xic
Ji-x |dt= 3 3

1-x

t=+vx+1

dx [P =x+1 2tdt dt 1 Jt-1 Vx+1-1
4j = =_[ 5 :Zj —=2-—In—|+Cc=In——+c¢
XWX+l |x=t?-1 (t"-1)-t t°-1 2 |t+1 VX+1+1

dx = 2tdt

Haiitu HHTCrpaJibl MCTOAOM HUHTCTPHUPOBAHUS 11O HACTAM:

U=3x—-2 dv=-cosxdx

DIBx-2 dx =
)I(X ) cos xcx du=3dx v=sinx

:(3x—2)-sinx—jsinx-3dx=(3x—2)sinx+3cosx+c
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u=Inx dv = (5x + 4)dx ) Ex

2
2)'.‘Inx(5x+4)dx:0I 1 5x2 :(%+4x)-lnx—j(—+4x)-%dx:

u=-=—dx V=——+4X 2

X

2 2 2
:(5i+4x)|nx—j X v aldx = X+ a0 x -2 _axc
2 2 2 4

u=arctgx o 4o

2
3) I arctgxdx = ; dx d@+x7 _

1+ x?

:arctgx-x—J. dez = x~arctgx—%j
+ X

1

1+ x?
_ 1 2
—x-arctgx—EIn(1+x )+cC

3aganue 1719 caMOCTOSITeIbHOI padoThl
Bapuanr 1
Haiitu Heonpenenénubie HHTETpaibl:

j(\/}—i)dx; [NX gy [ xdx.

\/; 1+3cos x

Bapuanr 2

Haiitn Heonpenenénnusle nHTErpasb:

% __ein? 3

J'l _S”Q de; J' XdXs; J.(X—l)eXdX.

» SIn“X (x*+1)

4
Bapuanr 3
Haiitn Heonpenenénubie MHTETpaibl:

1 oS /X
J.(X2 +2X+;j dx I &[dx; J.xarctgxdx_

Bapmuanr 4

Haiitn Heonpenenénupie MHTErpaibl:

(x—4)(x+6)oI _ sinxdx . In(5x—1)dx
‘[ x? © J‘\/1+2cosx ’ I ( )
Bapuanr S

Haiitn Heonpenenénupie MHTErpaibl:
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BapuanT 6

Haiitn Heonpenenénupie MHTErpaibl:

x° +xsinx . x2dx
sy, [

Bapuant 7

Haiitn Heonpenenénupie MHTETpaibl:

jdx; [ xcos(x* —4)dx;

. 2 1
et =t
j[ I 243
Bapuanr 8

Haiitn Heonpenen€énnusie nHTErpass:

IXZ(X_Z) ” J- dx

3 ) ;
X arcsin x-y1— x?

Bapuanr 9

Haiitn Heonpenenénubie MHTETpaibl:

J'Xs_i_l_ 1 dx - J‘eXdX .
i3 X416 cos?e* '

Bapuant 10

Haiitn Heonpenenénnusie nHTErpass:

j‘MdX I sin3x

X )

a\/cos 3x—4

j arctg2xadx .

J.\/;Inxdx.

[x-27dx.
[ xcos3xdx.
[In4xdx.
dx; [ xsin 4xdx.

ITPAKTUYECKAA PABOTA Ne 12

2.0 Kpurepuu oueHku:

ITponent KauecTBeHHas olleHKa ypOBHS MOJITOTOBKU
Pe3yIbTaTUBHOCTH bann (otmetka) BepOanbHbrii anamor
(IpaBUIIBHBIX
OTBETOB)
80 — 100% 5 OTtnuyHO

44




70 — 80% 4 Xoportio
60 — 70% VY 10BNIETBOPUTETHLHO
MeHee 60% 2 He ynosnerBopurenbsHo

w

2.1. Haznauenme
TpeOGoBanusi K COAEpKaHUIO U O(DOPMIICHUIO BAPUAHTOB OILIGHOYHOTO CPEJCTBA IMPaKTUYECKAs
pabora.

2.2. KOHTHHTEHT aTTecTyeMbIX: cmyodeHmul 2Kypca.

2.3. ®opma U yCJIOBUS ATTECTAIUN:

Texkymmx KOHTPOJIb MPOXOAUT B BHJIE BHIIIOJHEHHUS 33aHU MPAKTUUECKOH paboThl 1o teme 1.2.
«HTerpupoBaHue»

2.4. BpeMsi BBITIOJIHEHUS:

Boimonnenne 1 yvac 30 muH;

b
®dopmyna HLIOTOHa-HefI6HI/II_IaJ. f (x)dx =F (X)i =F (b) -F (a).

Ipumep 1.
7l2 -
j sin xdx = —cos x|2 = —(cos(%) —cos(z)) =-1

T

IIpumep 2
4 2|* 2 q2 _
,jde:X_ :(4__];]:&:7'5
1 2, 2 2 2
IIpumep 3.
1-x=t
2 dx = —dt 1 1 3t 3 (1)
[@L-x)dx= :_It2dt=jt2dt:t— (WD) 2
0 x=0=t=1-0=1 1 ’ 3|, 3 3 3
X=2=>t=1-2=-
IIpumep 4
2x =t
37/2 dledt 13,, 1 3z 1
+ [ cos 2xdx = 2 == [costdt = =sint| = (sin3z —sin0)=0
) x=0=t=0 24 27, 2
x=Z =2 3
2 2

3
e

Bapuanr 1 J’(Zg%(_'"épj [In? xdx
o 1
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2 z
Bapuanr 2 J@?q-x—:aj ]‘ SINX—COSX o
) o (cosx —sin x)*
[ dx 1
Bapwuanr 3 5 xe “dx
pHaHT _!. 3 E[)
8 1 x® +1
/ ————dx
Bapuanr 4 J.3 xdx; £(x4+4x+2)2
1
3 1
—X
Bapuant 5 J‘(Z(—]f > .[ xe ~dx
2 0
1 Lz
Bapuanr 6 _[ (+1yd> T 2t9x dx
© acos” x
3 z
2x dxe: 2sin X + XCOSX
Bapuant 7 J e dx; ] — g WX
1 z  (xsinx)
4
3 1
22arcsinx + x
Bapuanr 8 I52X dx; [—F———dx
. 0 N1-x°
INPAKTUYECKAA PABOTA Ne 13
2.0 Kpurtepuu oueHku:
ITponent KagecTBeHHast OlleHKa ypOBHS [TOJITOTOBKH
Pe3yJIbTaTUBHOCTH bann (ormetka) BepbanbHblii ananor
(MpaBUIBHBIX
OTBETOB)
80 — 100% 5 OTimaHO
70 — 80% 4 Xoportio
60 — 70% 3 Y 1OBJIETBOPUTETHHO
meHee 60% 2 He ynosnerBoputenbHO

2.1. Haznauenue

TpeboBanusi K comepkaHHIO M O(GOPMIICHHIO BAapHAHTOB OIEHOYHOTO CPEACTBA IMPAKTHUECKas
pabora.

2.2. KOHTHHTEHT aTTeCTyeMbIX: cmyoermbl 2Kypcd.

2.3. ®opma U yCI0BHUS ATTECTAIUM:
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Texymux KOHTPOJIb MPOXOIUT B BU/IC BHITIOJHEHUS 3aJaHUH TIPAKTUIECKON pabOThI 110 Teme 1.2.
«IInowadv Kpusoauneino mpaneyuu .

2.4. Bpemsl BbIIOJTHEHHS
Bomonnenne 1 ywac 30 muH;

[Tporecc BrIYMCICHHS ONPENEIEHHOT0 HHTETpajia BUJeH u3 ¢popmyisl HeroTona-JleiiOnuma:
b b
j f(x)dx = F(x)| = F(b)-F(a)
a
a

IIpaBuiia BoIYUCIEHUS TUI0INAAEH IJIOCKUX (UTyp.

1) Ilnomanu ¢uryp, pacnonoxeHHsIx Haj ocbio OX.

a)
Y A
b
S = [ f(x)dx
0)
S,=5,+5,
b
S, =j f (x)dx
S, :jgo(x)dx
b
a b c b c
S, = j f (x)dx + j o(X)dx
a b
B)
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S,=5,-5,

S, =| f(x)dx

S, = | p(x)dx

D ey T D ey, T

Sy = jl f (x)dx — j.go(x)dx

2) Inomaau ¢puryp, pacoI0KEHHBIX MO OChIO
OX.

S

j’ f (x)dx

win S =j f (x)dx
b

y=f(x)
S:j.f(x)dx+j'f(x)dx b/ s

3)  Inomanu duryp, npuierarommux k ocu OY.

S = [ f(y)dy
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[Tnomanb CMMMETpUUYHBIX (DUTYD

y=f(x)

OOpa3en pemeHus NPAKTHYECKOH padoThI.

Haiiti momanas Gurypsl, orpaHU4eHHOM rpagukamMu QyHKIIHIA:
Dy =x*>—4x+6; x=1; x=4; y=0

Pemenue:

y = X* —4X + 6 -rpaux napa6osia, BETBH HAIPaBIEHBI BBEPX.

(e

Bepmmna X, = — =
a

=2

4
2

N

Yo =Y(X)=2"-4-2+6=2
X=1 — npsimast napasenbHas ocu OY

y X=4 — npsimas napamiensHas ocu OY

y=x"—4x+6

v

~
BN
>

4 3 4
S =J'(x2—4x+6)dx=x——2x2 +6x‘ =(%_32+24j_(1_
1 3 1 3 3

_04 gl 4 88 1120
3 ° 3 3

Otset: S=9 ex?

Boruncnuth miomaab KpUBOJIMHEMHOM Tpanenuu
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2)y=x>+2x+4 y=—XxX’+2X+6
Pemenue:
y = X* + 2X + 4 - rpaduk mapaboIia, BETBH HAMIPABICHBI BBEPX.

Bepmmna X, = ;—b = _72 =-1
a

y(-)=1-2+4=3

6)y = —X* + 2X — 6- rpaduk napa6ona, BETBU HAMPABJICHbI

BHU3.

Bepmuna:

X, = 2-"2_q
2a -2

yO=-1+2+6=7

1

3
h X
’ 5 3 3
1
_12-2-14t
3 3
1
1 x3 . .
S, = [ (¢ + 2 B)dx =" i’ emrf =G AL )~ (5 +1-4):

-1

s, =111 g2 -10% g2 22
3 3 3 3 '3

OtBer 2 % en?

Beruncnuts mioniaabs KpUBOJIMHEMHON Tpanenuu

y =sinx; x=—%; x=IL y=0

Pemenne:
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Yy=SINX — CHHyCOH 1.
IT
X = 5 npsmMas napayiensHas ocu OY

X=I1- npsimasi, napaenbHas ocu OY

y=0 —ocs OY

AY
n 5
/\ 2 /// n /.
/ 7/ 1o T \/ s
i — y=sinx
2
I
2 E H
S zs.jsin xdX = _cos x|2 :3(—cos5—(—coso))=3(0+1) =3
0
0
Otser:3 en?

BprunciuTs momaas KpUBOJIUHENHON Tpaneuuu

4)y:§; y=2+x x=3; x=-1;y=0
X

3
y = — - runepbona
X

y=2+X - ipsamas
y=0 - ocs OX
X=3 - npsmas, napamienbHas OY

X = -1-ipsimas mapamnensHas OY

1

h X’ 1 1
S, = [ (2+x)dx = 2x4+— =(2+)-(2+2) =
-1 2

_1‘

:2+l+2—1:4
2 2




3 3
szzjgdx=3mM‘=3m3—3m1=3m3—0=
1 1

=3In3

§S=S5,+S,=4+3In3

Ortser: 4+3In3 ex?

BpruncinTe momaas KpUBOJIUHENHON Tpaneuuu

5)y=x?-2x; x=0 x=3; y=0
A y = Xx* — 2X - mapabo1a, BETBH HAIPABICHBI
y BBEPX.
Bepmuna:
2
i X, ==—=1 D=-1
i 0=5 y(@®
% X=0; X=3 - npsiMble, napamiensHsie OY
A X y=0 — ocs OX
0 | I2 3
2 3 2
X 8 2 1 .1
S, =|| (xX* =2x)dx| = |=— — =|(=z—4)-(0-0)=|2=-4|=-15|=1=
1 =] |- 0-0) =2 | -1Y 1]
h < 23 8 1, .1
(x* —2x dx_i_ =09-9)-(z—)=0-(-13)=1=
! ) x| =09~ (;=,) =0-(-13) =13
3
2
1 .1 2

S=11111 222 ep?
3773 ‘3 A

Ortser 2% en’

IIpakTuyeckas padora.

1 eéapuanm.
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BerunciuTe onpenenéHable HHTErpaibl:

2
1) [ (3x* +2x - 3)dx
-3

Hatitu momanas Gurypel, orpaHideHHON rpaguKomM ¢ yHKIIHA:
Dx* —4x+7 y=0 x=1 x=3

2)y=—x*+2x+3 y=x>-2x+3

: I1
3)y=sin| x—— x=0 x=—— vy=0
)Y ( 3j 3

2 eapuanm.

Beruucnuts onpenenéHHbi HHTErpal.

1
1) j (4x° —3x2 + 2)dx
-1

i

3 odx
2
)-([sinzx

3)]5.«/2x — 3dx

Haiitu muiomans ¢purypsl, orpaHu4eHHON rpadukaMu QyHKITHI.

Dy =-—x*>+4x y=0 x=1 x=3

2)y=x*—-4x+6 y=6-X
3)y:sin(x+%j x:—% x=I1; y=0

3 eapuanm.

Beruncnutsb onpenenéHHbli HHTerpal.
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0
1) [ (5x* +4x° — 7)dx
-2

¢ dx
2)

J; 1-x°

2

4

3
3)](3x—2)4dx

1

Haiitu miomans Gurypsl, orpaHndeHHOM rpadukamMu (pyHKITHIA:

Dy=-—x>+4 y=0; x=0; x=2

2)x*> +4x+5  y=5-x; x=-3
3)y:sin(x+%) X=——; X=II; y=0

4 eapuanm.

BpruncnuTs onpeneneHHslid HHTErpall.

2
1)](4x3 — 4+ 6x%)dx
0

© dx
2)-([1+ x2

¢ dx
3)[(2)( +1)?

Haiitu miomans Gurypsl, orpaHndeHHON rpadukamMu QyHKIIHIMA:

Dy =x*-2x+1 y=0 x=0; x=3
2)y =—Xx*+2x+4 y=4-X

3)y = cos 2X x:—%; x=II; y=0

5 eapuanm.

Beruncnute onpenenéHHblii HHTErpai:
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1
1) J. (4x —5x* +8x)dx
2
I1
6
2) Isin xdx
I1

3

3
3) j 3/3x —1dx
2

3

Haiitu nomans Gurypsl, orpaHu4eHHON rpagukaMu PyHKITUII:

)y =-x*—-4x y=0 x=-3 x=-1
2)y = X* +6x+11 y=x+7

11 IT
i =0
5 y

3)y =2sinx X:_E X =

6 eapuanm.

Beruucnute onpenenéHHblii HHTETpal:

0
1)J'(2x2 —4x° +6x)dx
23

B)T(x —7)%dx

Haiitu miiomans ¢purypsl, orpaHu4eHHON rpaduKkaMu QyHKITHI.

Dy=x>-2x+2 y=0 x=1 x=3
2)y=x"+4x+5 y=5

1 311
3)y =cos=x x=0 x=— =0
)Y 5 5 y

7 eapuanm.

Beruncnuts onpenenéHHbli HHTErpas.
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3
1)J' (4x —3x? +8x%)dx
0

Hatitu mmomanaes Gurypsl, orpaHudeHHON rpadukaMu GyHKITHI.

)y =x>+6x+9 y=0 x=-1 x=-3

2y =x"+2x y=-x"+4x
3) y =sin2x x:—%; x=IT; y=0

8 sapuanm.

Beruucnute onpenenéHHblii HHTETpal:

1
l)J‘(Gx5 —3x% + 4x)dx
e

73
2).2[ dx
0

V1-x2
3)21141/(x —5)dx

Haiitu miiomans ¢purypsl, orpaHu4eHHON rpaduKkaMu QyHKITHI.

Dy =—x*+2x+3 y=0 x=-1 x=2
2)y =—x*—4x  y=-X

I1 411
J)y=cos| x—— | x=0 x=—: y=0
)Y ( 3) R

9 éapuanm.

Beruncnuts onpenenéHHbli HHTerpal.
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3
1)J.(3x2 —6X + 2)dx
0

Ne
dx
2)j .
11+ X

3)f(2x+6)3dx

Hatitu momanaes Gurypsl, orpaHideHHON rpadukaMu GyHKITHI.
Dy=x>+2x+4 y= x=-2 x=1
2y =x"-2x+1  y=x+1

1 301
3)y =sin—X x=0 x— vy=0
)Y 5 5 Y

10 eapuanm.

Beruucnuts onpenenéHHblii HHTErpall.

2
1)_|.(4x3 —4x +8)dx
1
I1
6
2) | sin xdx
|

2

3)f(x+ 4)* dx

Haiitu miiomane ¢urypsl, orpaHndeHHON rpadukaMu GyHKIUH.
1)y=x*-4x+6 y=0 x=0 x=4

2)y=x> y=0 y=x+6

3)y= sin(x +%) X = —% x=I1; y=0

ITPAKTHYECKAA PABOTA Ne 14

2.0 Kpurtepuu oueHku:

ITponent KauecTBeHHas olleHKa ypOBHS MOJATOTOBKH
Pe3yIbTaTUBHOCTH bann (otmetka) BepOanbHbrii anamor
(IpaBUIIBHBIX
OTBETOB)
80 — 100% 5 OTnuyHO
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70 — 80% 4 Xopor1o
60 — 70% 3 Y 10BAETBOPUTEITLHO
MeHee 60% 2 He ynosnerBoputenbHO

2.1. Haznauenue

TpebGoBanusi K COACpKAHUIO U O(DOPMIICHUIO BAPUAHTOB OIICHOYHOTO CPENICTBA TMPAKTHUYECKAs

pabora.

2.2. KOHTHHTEHT aTTecTyeMbIX: cmyodeHmul 2Kypca.

2.3. ®opma U yCJIOBUS ATTECTAIUN:

Texkymmx KOHTPOJIb MPOXOAUT B BHJIE BHIIIOJHEHHUS 33aHU MPAKTUUECKOH paboThl 1o teme 1.2.

«oughgepenyuanvnuvie ypasnenusa»

2.4. Bpemsi BbINIOJIHEHHS:
Boimonnenne 1 uwac 30 muH;

38[{31—[1/161 HpOBepI/ITb HOI[CT&HOBKOﬁ, 4TO JaHHasA q)yHKIII/IH ABJIACTCH OﬁIIII/IM pPelI€CHUEM

(mHTerpasiom) 1aHHOTro TU(PPepeHNATbLHOT0 YPABHCHUS:

y=3x+1 ; =xy/=y-1 4. | y=3x3—2x;dy = (3x? — 2) dx
1.
2. y=x+x+C;, dy=Q2x+1) 5. | y=Ce?* ; y/ =2y
3. y =x . 2yy/ =1 6. |y=Cx+1 ; xy/=y—-1

3aganue: Haiitn o0mme pemenns 1ugepeHuATIbHBIX YPABHCHHI METOI0M pa3eIeHus

NMEPEMECHHBIX?

7. |cosxy/ = (1+y)sinx

8. |yy/+x=0

11. |y/ =sinx

3a)lalme: HaiiTh yacTHbIE peUICHUA ypaBHeHuﬁ MMEPBOTo NMOPAAKA, YI0BJIECTBOPHAIOIIIHNE

YKa3aHHBbIM HAYaJbHbIM YCJI0BUSIM:

13- 12y/Nx =y, yo=1Lmpux,=4

y 4y
y#0,y,=-=5npuxy=3

14. | x2y+vy%2=0, y,=1npux, = —4

y
17 y/ = 0= —10,mpu x, = 16

15. y
xy/=w, Yo =1 npux,=e

oy
18. xza:y,y():SanxO:O

3ananue. PelinTh JIMHeHHbIE YPAaBHEHHS NIEPBOI0 NMOPSAAKA:

9.1, 7Y 22. 2y
y —==x /== = x3

¥ 3 y+x x

20. x 23, |y —y=¢e*

y/ +x%y =2e"3

21. y/=x+y

3ananue: HaiiTu yacTHbIE penieHUsI OTHOPOAHBIX TU( depeHnATbHBIX YPABHEHUI:
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25. | xdy — ydx = ydy, 28. |(1-x)dy—(y—1)dx =0,
ecimnpux = -1,y =1 ecmanpux =2,y =3

26. | (y? —3x%)dy + 2xydx = 0, 29 2(x + 1)dy — ydx = 0,
ecunpux =1,y = =2 | eciunmpux =1,y =2

27. | (x+3)dy — (y+2)dx =0, 30. | (x? + 1)dy = 2xydx,
ecaMnpux =2,y =3 ecmnpux =1,y =2

IosicHenus k padore:

Heo0xoaumbie ¢popmyJibi:

AaroputMm pemieHust 1u¢¢epeHINATBHOTO0 YPABHEHUS NIEPBOI0 MOPSIKA

y' = f(X,y) ¢ pasmensronumu nepeMeHHbIMU

' dy
1. PaccMmoTpuM npou3BOAHYIO Y' Kak oTHOLIEHHE Au(epeHnnanon —=

dx

2. Tlepenecem dX B mpaByro 4acTh U pa3zieiuM ypaBHeHue Ha h(y):

d dy
T = PG hO)= o = pGdx

3. Paznenum obe yactu ypaBHeHus Ha h(y) # 0
4. 3anmmem ypaBHEHHE B popMme:

q(y)dy = p(x)dx

5. TIpounrerpupyem nupdepenmmanshoe ypasnenne [ q(y)dy = [ p(x)dx + C

rac C — mocrostHHAsS HHTCTPUPOBAHUS.

6. Beruncium HHTErpasl, onydaeM Beipaxenue Q(y) = P(x) + C

IIpumep 1
(1 + x)y' +y=0
4y
Pemenue: yaurteiBas, 4to y =
dx

ydx +(1+x)dy =0

Pa3penss nepeMeHHbIe, IOJIyYHUM:
dx
I+x
WuTterpupys, HailieM oOIIMIA UHTErpa:

dy.
1+x _'[
d 1
jlropalen.c.

In|y| = In|l + x| + In C;
In|y| = In|C-(1+ x);

dy

y

y=C (1 + x)— obwee peuteHue Oug. ypasHeHus
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IMpumep
pelIeHHs YacTHOTO 3Ha4eHus AU hepeHInaIbHOTO YpaBHEHUS
y =x+2; y(O):l.
Pemenue: [IpuBenem ypaBHenue k Buay (1) u pa3aenum nepeMeHHbIe:

d—y:x+2

dx
dy = (x + Z)dx.
WuTterpupys, Haiinem oOummii HHTErpa
Idy = j(x + 2)dx;

Idy =jxdx+J2dx;

2
y= x? +2x + C —obwee pewenue oug. ypasuenus.

T.x. y(O) =1 TO mojCTaBIAg 3TO HAYANLHOE YCIOBUE B O0IIee penieHue aud. ypaBHeHuUs,
HarigeM 3HaueHue C:

2
y(O)=%+2-O+C=1:>C=1.

3HAYUT YacTHOE PEICHUEC JaHHOI'O ,I[I/I(l). YpaBHCHUS UMCCT BU:
2

X
=—+2x+1.
770
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ITPAKTUYECKAA PABOTA Ne 15

2.0 Kpurepuu oueHku:

[IpoueHT KauecTBeHHas OlleHKA YPOBHS IOJIMOTOBKU
pe3yJIbTaTUBHOCTU bamn (otmerka) BepOanbHbrii ananor
(TpaBUITBHBIX

OTBETOB)
80 — 100% 5 OTnau4HO

70 —80% 4 Xoporto

60 — 70% 3 VY 10BIETBOPUTETHLHO
meHee 60% 2 He ynosnerBoputenbHO

2.1. Ha3znaueHnue
TpeboBaHusl K COACp)KaHUIO W O(OPMIICHHIO BapUAHTOB OLIEHOYHOI'O CPEJACTBA IMPaKTHYECKas
pabora.

2.2. KOHTHHIeHT aTTecTyeMbIX: cmyoenmyl 2Kypca.

2.3. ®opma U yCJI0BHUS ATTECTAIUM:
TekyImmx KOHTPOJIb IPOXOAUT B BHJIE BBITIOJHCHUS 3aJJaHU TIPAKTUYECKOH paboThI 1o Teme 1.2.
«3aoaua Kowu»

2.4. Bpemsl BbINOJTHEHHS
Boinonnenne 1 uvac 30 muH;

IIpumep. Haiitu yacTHOE pelieHUEe ypaBHEHUS:

2yy’=1-3x%
Vv, =3 mpu x, =0;

Pemenne: 370 ypaBHEHHE C pa3AensomMMucs nepemeHHbiMu. [IpencraBum ero B

d d 2
nuddepennmanax. YUursBasi, 9to y' = ﬁ MOJIy4YuM 2 yd—y =1-3x Pa3nenum nepemeHHBbIE:
x

2ydy = (1 — 3x?)dx

Nurerpupys o6e 4yacTH HOCIeHero papeHcTsa, HaiinéM y? = x — x3 + C TlojcTaBuB HayanbHbIE

3HaUeHus x , =1, y ,=3,

Haiiném C: 9=1-7/+C, 1.e. C=9. CnenoBaTeIbHO, HCKOMBIN YaCTHBIA HHTETpAI  OyJeT y2 =Xx —
3

x> +9

2.1.4 Opnopoansie 1u¢depeHnaIbHbIE YPABHEHHUS IEPBOr0 MOPSIAKA
JuddepennmanbHoe ypaBHEHHE ITEpBOro mopsaka Y =f (X,y) Has3bBacTcs 00HOpOOHbIM, €CITH

f(xy) -

OI[HOpO,Z[HaSI (I)yHKI_[I/I}I HyJIeBOTO I/I3MepeHI/I$I. EFO MOKHO Hpe,[[CTaBI/ITB B BUJC
P(x,y)dx + Q(x, y) dy =0, (11)

rae P(x, y) u Q(X,y) — omHOpoaHbIC (YHKIIMKA OJMHAKOBOTO H3MEPCHHSL.
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OnHoponnoe nuddepeHnnanbHoe ypaBHEHHE TPUBOAUTCS K I HepeHInaTbHOMY YPaBHEHHIO C
Pa3eNAIOMNUMICS IEPEMEHHBIMU TIOACTAaHOBKOH Y = Z* X

I'me z = z(x) — HOBast HEM3BECTHAS (DYHKIIHS.

Hpumep. Haiitu pemenue ypapuenus (x? — 2y2)dx + 2xydy = 0

Pemenue: B nannom ypaBHenun QyHkimu P(x,y) = x? - 2y%, Q(X,y) = 2xy — oqHOpoaHbIe pyHKINU
BTOPOT'O U3MEPEHUSI, CIEIOBATENBHO, JAHHOE YPAaBHEHHE SBISETCS OJHOPOJHBIM. Y = Z * X,

dy = zdx + xdz lopcrasnseM >Tu Beipaxxenus Y u dy B 1aHHoe ypaBHenue: x2dx — 2(zx)?dx +
2xzx(zdx + xdz) = 0 x?dx — 2x?z%dx + 2x%z%dx + 2x3z2 =0 x?(dx+ 2xz) =0 wm

d
dx +2xzdz = 0 Pasnensem nepemennsbie (cuutast x #0) 2zdz + <.

X

dx
WHTerpupyeM NO4IEHHO 3TO ypaBHEHHE (YUUThIBas, 4TO Z = Z(X) I2zdz + j— =C,
X

_ .2
OTKyga z° + ln|x| = 1n|C| MOCJIe TIOTEHITUPOBaHUs oiyuuM x = Ce™ ~

2

><N‘k:

BosBparasics k npexHeit pyHKunu o0l UHTErpan x = Ce_
. 2 [ — x2 + 2
Ipumep. Haiitn yactHOE pelieHne ypaBHEHUS 0y Y
y=2, npux=1

Pemenue: 3anuimem qaHHoe ypaBHeHue B Buae (X2 + y?)dx — 2xy dy = 0. JIerko MO>KHO yOeaUThCs
B TOM, 4TO OHO OJHOPOAHO. [Tosokum Y = zX, otkyaa dy = zdx + xdz. [loxacrasisis 3HaueHus Y
u dy B ypaBHenue, umeem (mpu X #0, 1 —2? =#0):

2zdz B @

1-z X

,C#0, umu ln|x|+h1‘l—zz‘ =ln|C

(x* +2°x%)dx — 2xzx(zdx + xdz) = 0 < (1 - z%)dx = 2xzdz <

M

WuTterpupys, momydyaem — hl‘l —Zz‘ = ln|x| - 1n|C

2

orkyma X(1-z%) = C, unu x(l — y_zJ = C. IloxacraBuB B HalJICHHOE PELLICHUE HAYaJIbHbIE
x

o 2?
yCIOBUS, HANAEM 1(1 - 1—2j =C u C =-3. Urak, uCKOMO€ 4yacTHOE peleHue Oyaer

2
X

2
x( —y—j:—3, unu X?-y?+ 3x=0.

2.1.5. JIuneiinbie nuddepeHnnaibuble ypaBHeHus 1-ro nopsiaka

YpaBHeHue Buaa

Y1+ plx) =0

rae f(X) u @ (x)-pyHKIUYU OT X, HA3BIBACTCS AUHEHUHBIM OUPPepeHyuanIbHbIM YPAGHEHUEM

nepeo2o nopsaoka. B dactaom ciydae f(X) u ¢ (x) MOTyT OBITh TOCTOSTHHBIMU BETHYHMHAMH.

OT0 ypaBHEHHE IPUBOJUTCS K YPABHEHUIO C Pa3IEISIIOIIMMUCS IEPEMEHHBIMU C TIOMOILBIO
MIOACTAHOBKHU
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rae U u V - HoBble G YHKIIMH OT X.

2
Ipumep. Haiitu o0uiee peienne ypaBHeHus: )’ — A (x +1)3

x+1

D10 numHeitHOe ypaBHeHme: 3aech f(x)= — 2/(x+1), @(X) =—(x+1)°. Momoxum y=uv, Toraa

y'=u'v+uv'. IlogcTaBuB Tenephb BEIPaXKEHUs Ui y 1 Y B JAHHOE YPaBHEHHE, [TOTYIUM

u’v+uv’—£=(x+1)3;
X+1

wTm u'v + u(v’ —Aj =(x+1)°
X+1

Tak kak OHY U3 BCIIOMOTI'aTCIbHBIX (1)YHKI_II/II‘/'I U 1in V MOXXHO BBI6paTL IMPOU3BOJILHO, TO B
Ka4yeCcTBE V BO3bMEM OAHO M3 YaCTHBIX peI_HeHI/Iﬁ YpaBHCHUA

, 2V dv  2v
Vi———=0 wm ———=
X+1 dx x+1

Paznenus B ’TOM ypaBHEHUH [IEPEMEHHBIE U UHTETPUPYsl, UMEEM

ﬂ:z—dx; ﬂ:zjﬂ; Inv=2In(x+1); v=(x+1)?
v x+1 dx x+1

(mpou3BOJIbHYIO TOCTOSIHHYIO C MPUHUMAEM paBHOM HYIIO, TaK KaK HaXOJUM OJHO U3 YaCTHBIX
pewennii). IloacraBuM Tenepsb BbIpakeHue JUIsl V B ypaBHeHHE (*); TOrja MoJyuum

d_u . (X + 1)2 = (X + 1)3 1501051 d—u =X+1. Orcrona HaXOaUM

ypasmennme UV = (x+1)"; q q
X X

J.du:j(x+1)dx; u=%+c

3Has U u V, T€NEPh I0JIy4YacM o61uee peIICHUC JAHHOT'O YPAaBHCHUA:

(x +1)°

4
y=w=|=—=+C (x +1)° SN

+C(x+1)

. cos xdy + ysin xdx = dx;
IHpumep. Haiitu yacTHOE peleHue ypaBHEHUS
y=1 npu x=0

Pemenne: pa3aciuB BCE YJICHBI JAHHOI'O YpaBHECHUs HA COS XdX, MOJIYYUM YPAaBHCHUC

ﬂ_ky[gx—i

dx  COSX

KOTOPOE ABJIAECTCA JMHEHHBIM. [Tomoxkum Yy = uv; Torma V' =u'v+uv’
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IMoxcraBuB B BeIpaxkeHue it y U Y' B ypaBHeHue (*), umeeM

: : _ 1
U'V+Uv' +uvigx = ——
COS X

1
17001 u'v+u(v' +vtgx) =——
COS X

Jnst OThICKaHUSL TOJy4aeM ypaBHEHHUE V
v v
V' +vigx =0; v = —Vvigx; v = —tgxdx
dx v

OTKyJa

dv
J’_:_J'tgxdx; Inv=Incosx; Vv =cosX
v

[ToncraBisis BelpaxkeHue uia VB ypaBHeHue (*), umeem
du 1
dx cos®x’

U'cosx =——;  wwu me. U=tgx+C

cosx’
CrnenoBatenbHO, 00IIee PELIEHUE JAHHOTO YPaBHEHHUS 3aIIMChIBACTCS TAK:
y = uv = (tgx + C)cos x = sin x + C cos x
Hcnonp3ys HauanbHbIE yclnoBus y=1, x=(0, uMeeM
1=sin0+Ccos0; me C=1
Takum 06pa3om, HCKOMOE YaCTHOE peIleHHe UMEET BUJT

y =Ssin X + COS X

3aganue 1719 CaMOCTOSITEIbHON padoThI

Bapmuanr 1
1. Haiitu o6miee pemenue nudhepeHInaibHOT0 ypaBHEHHS (x +1)ydx =dy

24 _ 2
2. Haiitu pemenue 3anaun Komm: X“dy = y~dx
y=025 npu x=01
3. Haiitu o61ee pererrie oqHOPOgHOTO UG (HepeHIIHATLHOTO YPaBHEHUS (x + y)dy +ydx =0

5 (x—y)dx+xdy =0
4. HatitTi yactHOE peICeHUC O AHOPOAHOTO III/I(I)(I)CPCHHI/I&HBHOFO YpaBHCHUA 0 1 .
y=0 npu x=

5. Haiitu obmiee pemienue auHeiHoro auddepenuuansuoro ypaBHeHus 1-ro nopsiaka

64



y+41+x=o
X

6. Haiitu yacTHOe pernieHue JTMHEHHOTO U depeHIINanbHOTO ypaBHCHHUS:

Y- x2) =¥y +1 y(§)=§n

Bapuanr 2
1.Haiitu o6mee pemenue audQepeHuansHoro ypasaenus 2xdx = 3y°dy

dy dx_0

2.Haiitu pemenue 3anaun Komm 3x 2y B
y=5 npu x=4

3.Haiitu obmiee pemenne ogHOPOAHOro AuddepeHInanbHOr0 ypaBHEH s : xydx — (X2 +y? )dy =0

XyZy/ — X3 + y3
4.HaiiTi yacTHOE penieHne 0 JHOPOAHOTO AU hepeHInaIbHOTO ypaBHEHUS
y=3 npu x=1
5.Haiitu o01ee pemeHue TMHEHHOTO TU(GepeHIINaTBHOTO YpaBHEHUS:
x’y' +2xy-1=0
6. Haiitu yacTHOe penieHue TMHEHHOTro AU PepeHInanbHOr0 ypaBHEHUS:

, X 3
y+3y=e2:y(0)=g;

Bapuanr 3
1.Haittu obmee pemenue auddepenmansHoro ypapaenus x°dy — y*dx =0

r Y
2 Haiitu pemenue 3anaun Komm y = 2./x
y=e’npu x=9

3.Haiitu obmiee pemieHue oqHOPOIHOTO AU PepeHITHaIBHOTO YpaBHEHHS (x2 +y? )dx —2xydy =0;

4.HaiiTi yacTHOE pelIeHrne OJHOPOAHOTO MU (hepeHIHaTBFHOIO YpaBHEHUS

{yzdx + (x2 - xy)dy =0

y=lecmu x=1
5. Haiftu obmee pemenne muHeiHOro A depeHnnatbHoro ypapaerus y' — 7y = 8e>

6. HaiiTi yactHOe penieHue IuHeHOro M HepeHIHaTFHOI0 ypaBHEHUS:

(L+x2)y' —2xy = (L+x?)?, y(3) =40
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Bapuant 4
1.Haittu obmee pemenue guddepeHnuansHoro ypapaenus y' = x2y — x?

! \/_ 2
x =1+
2.Haiitu pemenue 3anauu Komm Y Y
y=0 npu x=4
3.Haiitu o61ee pemieHne 0IHOPOAHOTO AU depeHIMaNbLHOro ypaBHeHus  x°y = y(y2 + xz)

4.HaiiTi yacTHOE pelIeHne OJHOPOAHOTO AU (HepeHIHATEHOTO YPaBHEHUS

x2y/ :W+y2
y=lecmu x=1

5. Haiitu obmee pemenue muHeiiHoro muddepennuansaoro ypasaeaus (X2 +1)y —xy = x° + X
6. Haiftu uacTHOE pelnieHne TMHEHHOro updEePeHIHATLHOIO yPaBHEHHS:

xdy ) 7
—~ —y=X°sinx; —) =11
dx y y(2)

INPAKTUYECKAA PABOTA N2 16

2.0 Kpurepuu oueHnku:

[Ipouent KauecTBeHHas onieHKa ypOBHSI IOJATOTOBKH
pe3yJIbTATUBHOCTH bann (ormetka) BepOanbHblii aHanor
(MpaBUIIBHBIX

OTBETOB)
80 — 100% 5 OTtnu4HO

70 — 80% 4 Xopoio

60 — 70% 3 Y 10BIETBOPUTENHEHO
menee 60% 2 He ynoBnerBoputensHO

2.1. Haznauenne
TpeOoBaHMsl K COJEpKaHUIO W O(DOPMIICHUIO BApUAHTOB OIICHOYHOTO CPEJICTBA IMpaKTHIECKas
pabora.

2.2. KOHTHHTEHT aTTeCTyeMbIX: cmyoenmbl 2Kypcd.
2.3. dopma U yCI0BHUS ATTECTAIUM:
Texymux KOHTPOJIb MPOXOANUT B BUJIE BBIIOJIHEHUS 3aJaHUI MpakTH4Yeckoi paboTsl o teme 1.2.

«PAOBLY.

2.4. BpeMsl BbINOJIHEHUS
Bemmonaenne 1 gac 30 muH;

Ipumep. MccnenoBaTh Ha CXOOUMOCTD PSJT
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i (n+1jn.

Pemenne. Haxonuwm:

n
lim 2fa, = 1imn(””) _im L1
n—>oo n—>00 2n—1 n—>o0 2n—1 2

Tak kaxk C = — <1 TO gaHHbIA psAx CXOAUTCA.
IIpumep
X 1
> arcsin” —.
n=1 n
Peinenue.

. ol . ! .
lim %a, = lim |arcsin” — = lim arcsin— = arcsin0=0< 1.
n—» n—» n  n—oow n

CrnenoBarenbHO, psJl CXOAUTCA.

Ipumep

Pemenue.

3 3 3
lim4ja, =lm,———— =lm———=lm ———F—=—>1.
A D Y S Ty o T

CrnemoBaTenbHO, TAHHBIN PAJT PACXOIUTCSL.

o0
Teopema 3. (Ilpusnax [lanambepa). Ilycmov Oan pso Zan, a, >0 u cywecmeyem npeoen
n=1
. a
Hwan—ﬂ =D Tozoa npu D <1 pso cxooumcs,; npu D > 1 pso pacxooumcs.
3ameuanue 3. llpu D = 1 npusnak [lamambGepa He naer OoTBeTa, T.K. B ITOM Cllydae
CYILIECTBYIOT IPUMEPDI KaK CXOSAIIMXCS, TAK U PACXOISIINXCS PAIOB.
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© N
Ipumep. Mccienyem Ha CXOAUMOCTD P Z

Pemenue.

nl’l (n+1)n+1
i App1 =

a, = 4] =—,
L (n+ 1127

n+l _yon n '
De 1im %t _ fim (n+1) n!2 :l lim (n+1) (n+1)n.:
n—o dp n—>°0(n+1)!2n+1-nn 2n—o  (n+nln"

n n
_1 lim(n+l) _1 1im(1+lj LT
2n—)oo n 2n—)oo n 2

e
D= 5 > 1, 10 psg pacxomurcs.

IIpumep
5
5
n=1n
37’1 3I’l+1
Pemenue. a, =—5, a4 =—5
n (n+1)
1 .5 5
. a ) 3y ) n
D= hm”—ﬂzhm—:3hm( ) =3>1.
n—o dy 11—>00 (n+1)5.3n n—o\n+1

Psan pacxonures.

0 n+l1
(=D
UccnenoBars Ha CXOAUMOCTD PSJT z -

INPAKTUYECKAA PABOTA Ne 17

2.0 Kpurtepuu oueHku:

[Ipouient KauecTBeHHas olleHKa ypOBHSI IOATOTOBKH
pe3yJIbTaTUBHOCTU bamn (otmeTka) BepbanbHblii ananor
(MpaBUIIBHBIX
OTBETOB)
80 — 100% 5 OtnnyHO




70 — 80% 4 Xopor1o

60 — 70%

w

VY 10BIIETBOPUTEIIHHO

MeHee 60% 2 He ynosnerBoputenbHo

2.1. Haznauenue

TpeOGoBanusi K COAEpKaHUIO U O(DOPMIICHUIO BAPUAHTOB OILIGHOYHOTO CPEJCTBA IMPaKTUYECKAs

pabora.
2.2. KOHTHHTEHT aTTecTyeMbIX: cmyodeHmul 2Kypca.

2.3. ®opma U YCJIOBUS ATTECTAIUN:

Texkymmx KOHTPOJIb MPOXOAUT B BHJIE BHIIIOJHEHHUS 33aHU MPAKTUUECKOH paboThl 1o teme 1.2.

«/lelicmeus ¢ KOMRAEKCHLIMU YUCTAMUY.

2.4. Bpemsi BbINIOJIHEHHS:
Boinonnenue 1 wac 30 wmuH;

3agauya 1. M300pa3uTh KOMIUICKCHBIC YUCIIA HA TUIOCKOCTH:
a)z=2+5i 0)z=-3-1i

Pemenmne:

a) Z=2+51—2,(2;5)

0) Z=-3-1>27Z,(-3,-1)
r

Z;

LAY

v
o
[

>
Z X

3agaua 2. JlaHbl KOMIUIEKCHBIE uncna z; = 1 + 6i, 2, = 2 — 3i
Haiitn:

Z1+ Zy; 77— Zy,  Zy Zy, a

Zy
Pemenue.
a)z1+2,=(1+6i)+(2-3i)=1+6)+2-3i=(1+2) + (6i+(-3i)) =3 +3i;
0) 21—z, = (1 +6i) — (2 -3i) = 1 +6i — 2 +3i = (1 - 2) + (6i+3i) = -1 +9i;
B) 212, =(1+6i)-(2-3i)=2-3i + 12i—18i2:2+9i—(-18) =20+49i
z1 1460 _ (1+60)(2+30) _ 2+3i+12i+18i> _ 2+15i-18 _ —16+15i

r) 72 2-3i  (2-30)(2+31) 4-9;2 T 449 13

3anaua 3. Peuure ypaBHeHUE X%+ 4X + 29 = 0;
Pemenne. Haiinem nuckpumuHaHT rno gpopmyine D = b? - 4ac.
Tak kaka=1,b=4, ¢ =29, o D = 4> — 4x1x29 =16 — 116 = — 100<0.

VD = /=100 = /(1) * 100 = 10v—1 = 10i .

—b+vVD —4+10i ,
X, = - > = —2 + 5i; X,

_—b—VD —4-10i
22 2

=—2-—5i

69



. .2 i
Z1+ 2y, 2y — Zy, 7y Zy, — | HailTn kopHn

Brruncauts

Bapuaur | |z, =2-3i z,=i+1 x2+4x+29=0 | (1+i)-(1-i)-(2+2i)+i%?

Bapuanr2 |z, =4—11i z,=3i+1 x?—6x+13=0 G+i)-3-i)-(4-i)+i2°
Bapuant3 |z, =5+3i z,=-i+1 x2—=2x+5=0 (B+i)-(3-1i)-(6+4i)+i3
Bapuanr4 |z, =2—-2i z,=i—4 x2—3x+85=0 B+2)-(4-i)-(5-2i)+i?8
Bapuaut5 |z, =1+2i z,=2i—1 5x2+6x+5=0 2+i)-(3-i)-(B+2)+i>*
Bapuaut 6 |z, =3—-3i z,=2i+1 x2—8x+25=0 B-i)-(7-i)-(2+3i)+i*
Bapnant7 |z; =343 z,=i-1 x2—4x+8=0 (A3 +i)-(3-i)- (L +1i)+i52
Bapuant8 |z, =5-3i z,=2i+1 x2—4x+13=0 B+i)-(7-i)-(3+2i)+i3¢
Bapuantr9 |z, =2—-4i z,=i-2 4x% — 24x + 37 (9+i) - (3-i)-(8+5i)+i*

=0
Bapuaur 10 |z, =2—-5i 2z, =i+ 10 x2—=2x+10=0 2+i)-(3-i)-(5+2i)+it?0

2.0 Kpurepun ouenku:

INPAKTUYECKAA PABOTA Ne 18

[Ipouent KauecTBeHHas onieHKa ypOBHSI IOJATOTOBKH
pe3yJIbTATUBHOCTH bann (ormeTka) BepOanbHblii aHanor
(mpaBUIIBHBIX

OTBETOB)
80 — 100% 5 OTtnu4HO

70 — 80% 4 Xoporio

60 — 70% 3 VY 10BIETBOPUTETHHO
meree 60% 2 He ynoBnerBoputensHO

2.1. Haznauenne
TpeOoBaHusl K COICpKaHUIO W O(GOPMIICHUIO BAPUAHTOB OIGHOYHOTO CPEJCTBA IMPaKTHYECKas

pabora.

2.2. KOHTHHTEHT aTTeCTyeMbIX: cmyoenmbl 2Kypca.

2.3. ®opma U yCJI0BUS ATTECTAIUM:

Texymux KOHTPOJIb MPOXOANUT B BUJIE BBIIOJIHEHUS 3aJaHUI MpakTH4Yeckoil paboTsl o teme 1.2.

«KOMNJIEKCHbIE YUCTay .
2.4. Bpemsi BbINIOJIHEHHSA:
Boinonnenune 1 wac 30 wmus;
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KomiuiekcHoe umcio z=a+bi
Torma amuna 3TOro0 BeKTOpa uTo  |Z| = Va? + b?

IIpumep 1: 3anucaTh yKcia B TPUTOHOMETPHUYECKON U TTOKA3aTENbHOU (opme:

1 43,

2, =2+iV2, 2, =-1+i,2z5=4, 23=75 751 z,=5i, z5=-23i

Pemenue
3anuiieM 4ucia B TPUTOHOMETPUYECKOH U IoKa3aTenbHol Gopme:

z, =2 +iV2 mveen: 7= \/(\5)2 +(:2)* = 4=

V2 n
YHCJIO Z1 HaXoAUTCs B 1 ueTBepTy, TOrAa ¢ = arctg A arctgl = "

Nmeem

2, =2 +i2 = 2(cos—+|sm ) 2eZ
2) Z, =—1+1 umeem: r=+(1)%+@? =\/E; yucao0 Zp HaxoguTres B 2

1 T 3n
HETBEPTH, TOTIA =T +arctg — =1 — arctgl =m — il Nmeem

37
z, =—1+i=\/§(cos3—7[+isin37”):\/§e 4
) 3 =4=4+0-1 uyeem: r =+/42 +0% =

YHCJIO Z3 HAXOAUTCS Ha NIOJIOKUTENBHON OCH Ox, Toraa
0
¢ =arctg ;= arctg0 = 0.

=4 =4(cos0+isin0) = 4e'

4) _5|_0+5 |1/1MeeM r—\/02+52 5

YHCIIO Z4 HAXOJUTCS Ha MOJ0XUTeNbHOU ocH Oy ,¢ = —
HNmeem

z,=5i= 5(cosz +1sin Z) _5e?
2 2
Ipumep 2.

KomruiekcHoe 4rcio 3ammucano B moka3aTelbHOu popme z7=2e°
HaiinuTe ero TpuroHoMeTpHIecKyIo U alredpandeckyto Gopmy.

T T J3 o1 _
Pemenue ZZZ(COS€+I-Slngj=2£7+|EJ:\/§+l

Urak, anreGpandeckas hopma uncia Z = J3+i
ApudmeTndeckne TeHCTBUSA ¢ KOMIJIEKCHBIMU YUCIIAMU B TPUTOHOMETpUYECKOM hopme
Z, =1 COS@; +iSiN @y ), Z, =T,(COS @, +isin @, |
2,2,= rlrz(cos(go1 +, J+isin(g, +¢, ))
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A= U coslp—p, isinlp—g,)
Z; I

IMpumep 3.
Z1
Boruucnure z; * z, ~
2

T . . T
2122'(COS—+|°S|n—) :2-COS£+i-Sin£
3 3’ m 2=2:(0s7 %

Pemenmne:

T T, . ., T T o . . om
-7,=(2-2)-(cosS(—=+—=) +1-sin(—+—))=4-(cos—+1-sin—
2122 = (2:2) (COS(+ ) +i-8in( - +2)) = 4+ (cos— )

Zi_ 2 oos(Z — Ty viosingE — T = (cos| — F i -sin[ - &
2—2_2 (cos(3 2)+| sm(3 2)) (cos( 6j+| sm( 6))

3ananme 1

Bapwuanr 1 | Bapuanr 2

3ananue 1. [IpeacraBuTh ciaenyronue KOMIUIEKCHBIC YHCIIA B TPUTOHOMETPUYCCKON U
MoKasareiabHOu hopme

a)3;6)-2i;B) 1 +i; 1)—1+iV3 a)-4; 6)i; B)1-i; —V3+i

3ananue 2. [lpenctaButh B anredpanueckoit popme 9nucio

Z) =\/§(COS%+iSin%J, Z, =\/§(C053—ﬂ+isin 3—”)
4 4 )

z, =3(cos 7 +isin ). T .. T
Z,=3 COSEHSIHE

3ananue 3. Haiftu npousBenenue uucen Z; - Z, =

T .. T T .. T
2 = 2(cos—+|sm —j, Z) = Z(COS— +15In —j,
3 3 3 3
o cos (-3 4isin (3T _ T isin (T
22—5[005( 4)+IS"1( 4)j 22_5[005(—4)+|sm(—4)j
3amanue 4. Halitn yacTHOE 4ncen
21=5(cos£+isin£j, 21:2 Cosﬁ+isinE
6 6 6 6
/4
Z, =2/ cOS— +1isin— T .. T
( 4 4) Z, =3 COS— +isin—
12 12
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ITPAKTHYECKAA PABOTA Ne 19

2.0 Kpurepuu oueHku:

[IpoueHT KauecTBeHHas OlleHKa YPOBHS IOJIMOTOBKU
pe3yJIbTaTUBHOCTU bamn (otmerka) BepOanbHbrii ananor
(TpaBUITBHBIX

OTBETOB)
80 — 100% 5 OTnau4HO

70 —80% 4 Xoporto

60 — 70% 3 VY 10BIETBOPUTEITHLHO
meHee 60% 2 He ynosnerBoputenbHO

2.1. Haznauenue

Tpe6OBaHI/IH K COACPKAHHUIO H Oq)OpMJ'IeHI/IIO BApUAHTOB OLCHOYHOI'O CpCACTBA IIPAKTHYCCKAsA

pabora.
2.2. KOHTHHI€HT aTTecTyeMbIX: cmyodeHmul 2Kypca.

2.3. ®opma U yCJI0BHUS ATTECTAIUM:

TGKYH_II/IX KOHTPOJIb ITPOXOAUT B BUJC BLIIIOJHCHUA 3aJaHuM HpaKTquCKOﬁ pa6OTBI mo Teme 1.2.

«Inemenmovt KOMOUHAMOPUKUY.

2.4. Bpemsl BbINOJTHEHHS
Boinonnenne 1 uvac 30 muH;

KOMﬁI/IHaTOpHI)IMH 3alavyaMU Ha3bIBAalOTCA 3aaa4ud, B KOTOPBIX H€06XOI[I/IMO noaCYUTaTh,

CKOJIBKHMH CITIOCO0aMU MOKHO clenaTh TOT WJIM HHOU BBI60p, BBITIOJHUTH KaKoe-JIH00 YCJioBHC.

HYCTL HMMEETCsI MHOXKECTBO, COACpKamee N 3JICMCHTOB. Kaxcnoe €ro Yymnopsaao4ceHHOC

INOAMHOKECTBO, COCTOAIICEC U3 k 3JICMCHTOB, HA3bIBACTCs pPa3MeIlleHUEM U3 N 3JIEMEHTOB IO k

3JIEMCHTOB:

k

n!
An = W, 20e N/=]*2%3%* *n

IIpumep. I'pynna yuanmxcs usydaer 7 ydeOHBIX AUCHMIUIMH. CKOJBKMMHU cHocoOamu

MOXHO COCTaBUTh pPaCIIMCaHuC 3aHATUH Ha MHNOHCOCIBbHHUK, €CJIN B OTOT ACHb HEACIN NOJI?KHO OBITE 4

pa3IMYHBIX ypoka?

Pemenue. Yncno crnoco60B paBHO YHCITY pa3MeNIeHUH U3 7 AJIEMEHTOB 10 4, T.e. paBHO

I 7 AFA*5*6*T

4 4_—___
A, - Honyqaem /.= EE 3

=4*5*6*7 =840,

Pasmernienns u3 N 3JIE€MEHTOB MO N 3JIEMEHTOB HAa3bIBAIOTCS nepecTaHoBKaMM M3 N

3JIEMEHTOB:
n!

UL R
P”_A“_(n—n)!_O!_ h

IIpumep. CKOIBKO MIECTU3HAYHBIX YMCEJI, KPATHBIX ISATH, MOKHO COCTaBUTh U3 PP 1, 2,

3,4, 5, 6 npu ycnoBuH, 4TO B YKcie HU(PHI HE TOBTOPSIOTCS?
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Pemenue. [{udpa 5 o6s13ana cToare Ha mocaeaHeM Mecte. OcTalbHbIE MATh TU(P MOTYT
CTOATh HaA OCTaBUIUXCA IIATH MECTax B JH060M opsaKe. CJIC,Z[OB&TCJILHO, HUCKOMOE€ 4YHCIIO

MECTU3HAYHBIX YHCCII, KPATHBIX IISITU, pPAaBHO YHUCIY ICPCCTAHOBOK U3 IIATHU 3JICMCHTOB, T.C.

51=5*4*3*2*1=120.

Coueranusi. Ilycts uMMeeTcs MHOXKECTBO, cocTosmiee u3 N 3nemeHToB. Kaxmoe ero
MOJIMHOXKECTBO, COjepikaiee K 3JIeMEHTOB, Ha3bIBACTCS COYeTaHHEM M3 N 3jleMeHTOB Mo K
3J1eMEHTOB:

k n!

C.= (n—k)!k!

IIpumep. Ckosbko MaTyeil OyneT ChirpaHo B (PyTOOJBHOM YEMITMOHATE C ydacTuem 16
KOMaH/I, €CJIM KaXIble JBE KOMaH/ Ibl BCTPEUAIOTCS MEXKIAy COO0M OMH pa3?

Pemienue. Matdeili COCTOMTCS  CTOJIBKO, CKOJIBKO CYIIECTBYET JBYXJJEMEHTHBIX
IOJMHOXKECTB Yy MHOXECTBa, COCTOSILIEro U3 16 2JIeMEHTOB, T.. HMX YHCIO pPaBHO

» 160 141*15%16 15*16

C 6= = =120
21(16 - 2)! 21*141 2
CpoiicTBa coueTaHMIi:

k n—-k k+1 k+1 k
Cn - Cn Cn+k - Cn +Cn
Bapwuanr 1.
1. Haiity 3Ha4eHMs BBIpAKEHUS
3_% 04 Lorx-2 _ A2
a)- Ch= Ecn+2' 2Cs = A%
(x—4)! (x+2)!
6). X _
(x=2)! (x+3)!

2. BeruucnuTh, HCIIONB3Ys CBOMCTBA COYETAHUN

C39+2C8e+CTq =...

3. PaznoxuTh HAa MHOXKUTENU Y HAWTHU 3aJJaHHBIN YJIEH Pa3iIoKeHUs

10 —

a).(2x—y)" =

0).Tg =?

Bapuanr 2.

1. Haiitu 3HaueHus BBIpAXKCHUS

n+l1 _ n+2 , 6 — 5

a). 8C2n+1 = 5C2nt2; Ax = 28A3

) (x+2)! _ (x+1)!
T+ (x+2)!
2. BeruucauTh, UCIIONIB3Ys CBOMCTBA COYETaHUMN
8 9 10 _
3. Pa3noxnuTe Ha MHOKUTENIN U HAWTH 3a1aHHBIN WICH Pa3I0KECHUS
8 —
a).(x — 2y)° =
0).Ts =?
Bapmuanr 3.
1. HaiiTu 3HaueHus BBIpAXKECHUS
a). 2C2, ¢ — 15CL = 75;
) 2(x-5)! _ 3(x+1)!
x4 (x+2)!
2. BeruucauTh, UCIIONIB3Ys CBOMCTBA COUETaHUMN
2 3 4 _
3. PaznoxuTh Ha MHOXKUTENIU U HAWTHU 3aJaHHBIN YJIEH Pa3I0KEHUs

As+AZ
A%

=13
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a).(7x —y)® =

6).T4 :f)
Bapmuanr 4
1. HaiiTu 3Ha4eHUS BBIPAKECHUS

n+1 n-1 A3+A3
a). 13Czn~ = 824415 TPy
6) x!  (x-1)!

T(x-2)! (x+1)!

2. BbruuciauTh, UCIIONIBb3Ys CBOMCTBA COUETaHUMN

C,+2C5,+C5; =...

3. Pa3nioxuTh HAa MHOKUTEIU U HAUTH 3aJJaHHBIA YJICH Pa3JIOKEHUS
a).(3x — 2y)° =

0).Tg =?

Bapuanr S.

1. HaiiTu 3HaueHus BbIpaXKEHUS

n-1 _ n . x _ 1
a). 5Czp~ = 8Can-1; FERRET
2(x-5)! x+1)!
6). (x5! _ o x+1)
(x—4)! (x+2)!
2. BeluncauTh, UCNOJIb3YsI CBOMCTBA COUETAHUIN
C+2C3,+C8, =...

3. PaznoxuTh Ha MHOXKHUTEIU U HAWTHU 3aJJaHHBIN YJIEH Pa3IoKEeHUs
a).3y +x)1! =
0).Ty =?
Bapuanr 6.
1. HaiiTu 3HaYeHUS BBIPAKCHUS
a). 7C352, = 3C3514; AG_p = 4A% 5
6) x! _ 30(x—2)!
(x-5)! (x-6)!
2. BberuucnuTh, UCIONIB3Ys CBOIMCTBA COUETaHUMN
C3g+2Cg+Cog =...
3. Pa3noxnuTh Ha MHOXKUTEIN W HAWTHU 3aJaHHBIN YJIEH Pa3JIOKEHUS
a).(5x —y)* =
Bapuanr 7.
1. Haiity 3Ha4eHMs BBIpAKEHUS
a). 20A3_, = AS; C2 =66
x! _ 20x!
) x-5)!  (x-3)!
2. BoruucnuTh, UCIONIB3Ys CBOIMCTBA COUETaHUMN
C3+2CT+C36 =...
3. PaznoxuTh Ha MHOXKHUTEIU Y HAWTHU 3aJJaHHBIN YJIEH Pa3JIOKEHUs
a).(2x + 5y)7 =

ITPAKTUYECKAA PABOTA Ne 20
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2.0 Kpurtepuu oueHku:

[Ipouent KauecTBeHHast o1leHKa ypPOBHS MOJTOTOBKH
pe3yJIbTaTUBHOCTU bamn (otmerka) BepOanbHbrii ananor
(TpaBUITBHBIX

OTBETOB)
80 — 100% 5 OTnu4HO

70 —80% 4 Xoporo

60 — 70% 3 Y 10BIETBOPUTEIIEHO
meHnee 60% 2 He ynosnerBopurenbHo

2.1. Haznauenune
TpeOoBaHMsl K COACpKaHUIO W O(DOPMIICHHUIO BAPUAHTOB OILIGHOYHOI'O CPEJCTBA IMpaKTHYECKas
pabora.

2.2. KOHTHHTEHT aTTecTyeMbIX: CTYJIEHTHI 2Kypca.

2.3. ®opma U yCJI0BHUS ATTECTAIUM:
Texymux KOHTPOJIb MPOXOAUT B BUJIE BBIIIOJIHEHUS 3aJaHUI MPaKTU4YeCcKoi paboThl o Teme 1.2.
«Dopmyna bepHymm».

2.4. Bpemsi BbINOJTHEHHSA
Boinonnenne 1 uvac 30 muH;

Pn (X), BuauM HauooJiee BEPOSTHOE YHCI0 COOBITHIA

Cpenu muoxectBa uncen K, kK {0,1 ,... , n}, ects, o kpaiineit mepe, oHo uucio k0, kotopomy
COOTBETCTBYET MakCHUMajbHas BeposiTHOCTh Pn(k).

Ho paccmorpuM npyroi BapuaHT penieHus 3a/1a4u ¢ TAKUM BOIIPOCOM

Bynem nonb30BaThCs crieUaibHO AJIS 3TOTO MpeIHa3HAUE€HHBIM JIBOIHBIM HEPABEHCTBOM

np—-q<ko<np+p,
TAC p — BEPOATHOCTD HACTYIIJICHUSA CO6LITI/I}I AB OIHOM OIIBITEC, q = 1— p-

Kak nosib30BaTbest IBOiHBIM HEPABEHCTBOM
[Ipexne Bcero, OTMETHM OCOOCHHOCTH 3TOTO HEPABEHCTBA:
3HauUEHUE MPABOI YaCTH MPEBBINIAET 3HAYCHHE JIEBOI POBHO HA €UHUILY;
k, — nenoe uucno;
BHYTPH JMaNAa30HAa 3HaYeHuii [NP—Q ; np + p] MoxkKeT HAXOAUTHCS TOJIBLKO OTHO IIeJIoe YHCIIO0,

100 ABA HEJIbIX YUCJIa MOI'YT HAXOAUTHCH HA €ro rpaHuIax.

Omnpenenenne Ky OCyIIECTBISIFOT B CIIEAYIONICH MOCIEIOBATEIBHOCTH:

v/ CHauasa ONpeNessoT BEIMYMHY Np, €ClM NP — IENOE 9ucio, To Ky = np;
v/ 3aTeM OINPEIENAIOT BEIMYUHY NP+p,
v eciu (np+p) —IEII0€ YKUCIIO, TO CYHIECTBYET JBA HANBEPOATHENIIIMX YKMCIIA:
Ko; =np+pukp; =Koy —1;
v eciu (np +p) — Henenoe YucIo, To kg — 1enoe unceno B auanasone [np—q; np + pJ.

IIpumep. KakoBo HaumBeposITHEHIIEe YHCIO JIGKIIMKA, MOCEHMIEHHBIX CTyAeHTOM wu3 N=17
3aIJIAHUPOBAHHBIX B CEMECTPE, €CIIM BEPOSTHOCTh NOCELIEHUS Kax 101 ekuun p=0,8?
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Pemenue. Berancnsem np = 17-0,8 = 13,6 . TlockonbKy NP — HEIENOE YHUCIO, TO COTJIACHO BHIIIIE
W3JI0KEHHOW METOJMKE HCIIOJIB30BaHMS JBOMHOrO HEpaBEHCTBA BbIumciisieM np+p = 13,6+0,8 =
14,4 . TlockonbKy nptp — HELENIOe YUCIO0, TO coriacHo Toi »xe Metonuke KO mpuHamiexur
JIana3oHy [np-q; np+p], W paBHO Leyon 4acTu BEJIMYMHBI [13.6-
0.2; 13.6+0.8], [13.4; 14.4], T.e. ky = 14 OtBerT: 14

IIpumep. KakoBo HauBeposTHENIIIEE YUCIIO BBINAJCHUS 6 OUKOB B YCIOBUSX AIKCIEPUMEHTA, €CIIU
nociaeaHui npousBoautcs 11 paz?

Pemenne. [1o ycioBuro npumepa odiiee ynucio onbIToB N = 11, BEpoSATHOCTh HACTYIUICHUS

1
cOOBITHSI (BbINAICHUE ILIECTH OYKOB) P = p Kak u B npeasiaymeM npumMepe, B peleHu!
11

o 1
HCIIOJIB3YEM ABOMHOC HEPABCHCTBO. CHavajia BEIYHCIIIEM: np = 11- E =%

_11 1 12
T.x Np — Hewenoe 4uciio, BeUUcasieM np +p = < te=%= 2.

[Tockonbky np + p — 11€7I0€ YUCIIO, TO

o ) _ _11 5 _
CYIIECTBYIOT J]Ba HAUBEPOSTHEUINX uncna: Ko;=Np + p = 2; kg, = nNp—Q = i 1 wm kg, =

ko —1=1
Ortser: 1;2

IIpumep BeposTHOCTH BEIUTPHIIIA B JIOTEPEIO HA OuH Ouiet paBHa - 0,7. Kymieno 42 Gunera.
Haiitu HaumBeposTHEHIIIee YUCIO BEIMTPABIINX OUIICTOB

Pemenne. Beraucisem np = 42-0,7 = 29,4. [lockonbKy NP — HELeJI0e YUCIIO, TO COTJIACHO BBIIIE
M3JI0KEHHOW METOJMKE HCIOJIh30BaHUS JBOMHOIO HEpaBeHCTBA BhIYMCIsieM npt+p = 29,4+0,7 =
30,1 . IlockombKy np+p — HEMEIOe YHCIO, TO COMVIACHO TOW e METOIWKe K, MpHHAIICKUT
nMamasoHy [np-Q; np+p], wim paBHO Ienoi yactu Benmumubl [29,4-0,3; 29,4+0.7], [29,7; 30,1],

T.e. kg = 30
Otser : 30
IIpumep.

Ctpenok mpou3BOJUT 5 BRICTPENIOB, BEPOSTHOCTH MOMaaHus npu u3 Hux pasHa 0,8. Haiitu
BEPOSTHOCTH TOTO, UTO:

1) Ctpenok monaaér 3 paza

2) Ctpernok mmomnaiét He MeHee 3 pas.

3) Crpenok nomanét e 6omnee 2 pas.

4) Ctpenok nmonajaét XoTs Obl OUH pas.

l) Haiiti BeposATHOCTH TOTO, YTO CTPEJIOK MOnaAeT 3 pasa

51
Pz = C2-p®-g? =-— -0,8%-0,22 = 0,2048

2!+ 3!
2) Haiity BEPOSTHOCTH TOTO, 4TO CTPENOK MOMAET He MeHee 3 pa3
Ps(3) +Psa) + Pss) = C5-p?-g? +C5-p*-gl+Cg-p® g’ =

i-083-022+i-084-021+i-085-020=02048+04096+032768
21-31 7 ’ 11-41 7 ’ or-st ' ’ ’ '

= 0,942

3) HaiiTu BepoATHOCTB TOTO, YTO CTPEJIOK MONaAET He Gonee 2 pa3
Ps() +Ps(1) + Psi2) = C5-p°-g° + C5-pt - g™+CE - p? - g% =
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5! 5! 5!

——-0,8°-02°+—-0,81-0,2*+—— -0,8%2-0,23 = 0,00032 + 0,0064 + 0,0512

5!- 0! 4!-1! 312!
= 0,0579

4) Crpesnok nonanét Xots Obl OJUH a3,
Ps;y =1 -0,00032 = 0,9997

3amauya Ne 1

CTpeJ'IOK IIPOU3BOIUT N BBICTPEJIOB, BEPOATHOCTh NONIAJaHUs IIPH KAXKIOM M3 HHUX paBHA P. Haiiu

BEPOSTHOCTH TOTO, YTO:
1) Crpenok nmomanér K paza

2) Crpernok momaaét He MeHee K pas.

3) Crpenok nonanér He 6osee h pas.

4) Ctpenok momaaer XoTs Obl OIMH pas3.

Ne 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14
n 8 7 6 5 6 7 8 9 8 7 6 5 4 6
p o6 |07 (08 |09 |06 |08 |07 |07 |09 |06 (07 |08 |07 |09
Kk 7 5 5 3 4 6 6 7 5 5 3 3 3 4
h 4 3 2 2 2 3 4 4 3 3 2 3 1 2

3agaua No2

BepOHTHOCTB TOT'0, UTO pOHHBMHﬁCH pe6eHOK — MaJIb4MK, paBHa . KaxkoBa BEPOATHOCTH TOT'O, YTO

B ceMbe U3 N aeren K-neBouku.

Ne |1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 |12 13 14
n |5 6 7 5 6 7 5 7 6 5 6 7 5 6

p 045|051 049 |[053 |055 045 |06 |055 [0.61 (059 0.7 |0.65|0.75 | 0.55
k |2 4 3 3 4 4 3 4 5 2 5 3 3 4

3agaua Ne 3

BeposTHOCTh BBIMTpHIIIA B JIOTepel0 Ha oauH Owier paBHa -pP. Kymieno n o6uneros. Haiitu

HaHBepOHTHCﬁmee YHUCJIO BBIUTPABIINX OnIeTOB

Ne |1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 |11 |12 13 14
n 25 |36 |17 15 |26 |27 |35 |37 |46 |55 |56 |47 |65 |46
p 0.45 1051 | 049 | 053|055 (045 (06 |055 061|059 |07 [0.65|0.75|0.55

3amaua Ne 4
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CKOJIbKO HYXHO ITPOU3BECTU BBICTPEJIOB, YTOOBI HAUBEPOATHEHIIIEE YUCIIO MONaAaHui ObIJIO paBHO

K, mpu 3a1aHHO# BeposiTHOCTH P?

Ne |1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 |11 |12 13 14
k 12 (16 |13 |24 |18 18 19 (17 |22 |21 |25 |37 |45 |34
p 0.45 051 049 {053 055|045 |06 |055 061|059 |0.7 |0.65|0.75|0.55
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